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Résum’e, :

Noktre 2lude consiste & concevow une cx%%uklmse
c&a %(‘ou‘tsas SQ(‘\JQV\JL a QY\\'XP.‘\CQV\'\T ‘Q'E. cu'ates cle_

coupe des oufils .?\rq'\se_s, concourtankt ainsi o

une diminution \v;\?or\uwte de t'aggott de coupe

\DT‘S C\Q \!US\Y\G%Q en %\"CL-\SC!LBQ :

%ubéed‘_ =

This STu.«;\a consists to conceve o shar PQ“-‘“‘S

macRine of The tool gfmding counlersink . 1k's

vsed Qor Keeping The willing e_ck%e_ of e 'mu{“ﬁ_
Yool . This wmacfine - Tool allow 1o decrease o

Stress c.,\C\Y\'n% "W r_.ounlte_re,'mkﬁu}
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Generalités sur l'affutage
Des fraises

. Introdvuct l‘On

L'ag?Gtu%z etant Q ?(qcteur Pr(w\ot‘dt'al du rendement .

C\\oc\ue ovlil s'use aprés une période de t’amps,

Variable erx.;vo.nt Ra E\"‘*‘S’D“ de Q'eme03er dk Qo

tvravarl & exé cuker . Qenbvetien & R vewuse

em .

ekat des outiln rolatifs @ dewnts mthines exiamt

Udllhation  de wmadiines universe®s adaptees &
tovtes Qs possibilUtés d'application des welkodes
d'aﬁ%&’tnja , 2 wmachine prevue  a et effet  dot dhhe
lo précievx auxiliawe de R'atelier doutiRage
efRe  permettra  d'afRiter des oulils comwme s

:troﬁnses J&oran Cocre_a'lt.emeh't f cgncouruv{t d'une .

Purt | a une diminution L.W\POV"tO.T\'t?_ de Q'e:?%or"(.
de Coupe Rocs de D'us(\naae X , davtre part

a ¥ Mgmentutiov\ du volume de copeau x debites .

L' eLal de suvrface des pecen résulte ega?_

ewment de R giml,(.(on des avelos de coupe de
Q‘OUKQ ®



9 . conduite de Q'QR?‘GY&SQ .

Un afflaqe correctement conduit dol tenir comple
des considevations suivantes !
1°- Nettoyage de ¥ fraise & Ressenc pour Qaire disparatre
hoile & copeaux . -
22~ chowx Judicieux de U wmeuls ;:\'QQQGTQSQ om tenant
compie e e bitiieh Lol conbursin dek. de sa dureld .
3°_ Diamantage Jeéquent de Pa menle odin de Qa tevar
dans un  exaWenl otal de propreli |
4° - condoite de Yoperakionm d'affllage on evitamt de
trop Roclen pames au hSc\ue de détéviover Lo,
ovelen de coupe pan um agﬁmggme“t exageve .
5"~ ARRONage  awsst Qréc\uenj\'. qu' seva Lle | cavr
one Rraise cou?o.nt poafcitement  enf um Racteur
de productivile
6°-  Cenlrage rigovrevx de Q0 fcouse avankt af8Vage
(Toerame 0,0 & 0,03mm) | sous peine deme
Vo que c\uquues cjev\hs EvavaWev e

N USCLY\JL V"‘QP;dem Q.nt -
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chapitre 1 presentation de la
machine affuteuse

4.4 Degiv{\tt'on d'une cxﬂﬁ’t.euse de ?cu}sq

§i uﬁiu\: euse de %c‘cm‘\se_ sk ume mac'?'\'me
ovtil  Obtif®somt uUne wmevle . perwm eWant wum
0?\9\6(&52 Prﬁ_u'v:. des avetes do coupe des

oukils gru‘\s&s %l% (4.4) .

.3.
to

. choix du inQ_ de tvronswission

Notre c_e\u'm.e C\nemat}que Consiste o
Jt.v"u\r\s‘ne_*kre. \e mouvemcnt c\e V‘D{,ofc\}an cLe

'avbee wmoteur a l'osutil w\eu\e., p our o len

MokitlWiation clne Lvansmicacion pov pou\‘\e
et covvrote ot la solukion la plus

b‘ﬂ’.nlﬁagic‘ue pouv les rjrcn\c‘.s entvraxes (g\gis)

4.3 Méecanisme de dap\acamenjt de la meule .

L'obtilisation d'own systeme  vis et ecrou
pe.v*\meji, c\‘enjqi‘e\r ou de c‘e’sqso_v— loo wmeole .
des dents de la Q\rq;%e,

le mecanisme cou\isseau_g\\'sé\ére

qumef(. de _Qaire c\e?\ocer e chaviot
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g Ffultetisesde  fraises Sla eincinnall

caracteristiques principales

vVitesses de broche

=ieuilion Tl eI E 5 v 3850°Lc [mn
- Meule de 29 wmm 5400 tr [wn

vitesse peripherique
- Meule de 452 mm _gtj,mlfq

_ Meule de 29 wmm 25 m/[s
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®ig (2 ¢ chaine c.i'nemn_[t'ctu.e, cl; la bole devitesse
A - poulies wotrices

2 . Arbre wmoteur

3 c.o.urroie, 'tropf’ﬁéfdﬂl(’;

y - poulies remPtr{te,s
Y, Arbre recwpleur

6 L ouvlil wmevle .
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e

Suy \v_c\ue\ ¥e pose Toutl e CocpsS , ewn tvonslation

Ce o\ui fqPProd\eru la wmevle au contact de lo ?rd\se
tenve dawns une Poupe’e porte_%ru\se p‘lqceé suy

la tab"-(’. de la mac\'\\‘\ﬁe, { 13"-"_1 {2

Fixakion' des dyoises

Les {raises sonb Sén‘é!‘(ﬂeme\\t tevuven dans
une POU \)o:c. Por’t.?_ L %ro; s Pouw’cﬂt Piv'oter AQ“S
les  deux ?\oms . AN PKVOte,ment 2 e 0r dae

le P\u\n "\ov‘;\}onlﬁol QI. own nutre_ de 20° AW

le plan vert)cal les echelles de cﬁoc}ue

pivotement sowt C\Y‘uc[ue’es de

c{g_sré 2 C‘éf‘jré
pour obteniv un rés\ase pr'ec.ie, et comwmode
de \'onﬂ\e de de Pou}lle

désire | ganm Lewnir.
des  diametves de la g\ro;-Se et de ta meule
vEilisee .

Les{n;tses sont .?{xe_,es donstila brocte
de lo poupee Porte_firaisai pov un \Seu de doutlles

CO\«'U:E\UQSIC\U!: ‘)q,vrmeld.e\nt le mc;wx'citv\ dae<

c"‘(I(C(EHL“’Ls "tt“;es de c\ueua de Rru:\se




<

VAV

R‘.S 4 ) cRaine C-\“é\‘ﬂu-[fc‘ue duo mecanisme

Cle d_e_placement clﬂ. lo \mQUlQ

4 - Volant de wanoceuvre
2 - oulil weule

3_  systewme vis_ecrou
4- Vis de pression
5. coulisseau

6- 3\[55:\ alre

3. batl
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i Utflut‘SQ"L\‘OY\ des C;:nn?_s STondarcx amect cain )

veoltse uwn CEY\‘CT&SQ Uw peu moins Ptéds que les

covnes Mocse ,mdts parmeﬂent Un e anic R eywent

tvés %o.c.\\tment c\émontu\a'te

o \a wmain , Vu leve:

{orﬁo_ P'?_Y\tk c:\u_'u. b envicon de 2°43' 50" .
Lles douilles de veduction mteccRan 3q\3\€.5
stilisees daws  la P“"?é“' Porte,--.%ro;\se sonb

dovmnees dans le tobleau ci-d&SSOUS -

Dovtlles de reduction ou:loptés & Vo wacBine:

cone exkérieur cone wkérievr
SA50 SA L5
SA50 SA 40
SAS0 SA 30
SA50 .CMirCM-Q,,- CcCM3Z
SA50 CML.[

1.5 Dis?os'zjciJ? de dWision de \a Poupe'n uvnivecselle

Les gro\-ses Lom?orte_ ‘)“.\)5;&\1'{‘&. denks  em

nombee poic @w em vembee (mparr ., L povc pouvos
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eSS,

[T]

|
T
il

$iq (44 Raine c;ném&(ictue de

Porte. S{rcﬁsa
4 - L'oulil gruise.

la PoU‘m’n_

2- Le corps de la PouPe’n

3_  La broche porta. groise.

b - pivol orientable ok 3mc\u?_
S R
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amvucec uUne crotation de \a gru‘\‘s@, S yee des MS\QS

: 't' . . , 5 ]
Yigovreusemen EauX ne cosaices o\ uflgutarje suctess\%
.

C&QS c\.e.nlc.s on

: o congu des diviseucs & encocRes

R’lo»c;.x\& & wownlec o & demonket « soc \a POUPQ,.I. 'Portm
g'(‘o;\ Se E:.J\'. Lﬁuo\ua, C\.\\ILS{U(‘ Peut ‘e\_re uh.\ \ \'s-é pou C
\'u?‘xaruae_ c\'uv\ c3cnnd \nom\ace - cLe erqise_s ,COW\W\?

ol et dovine doans le Tableam ci.dessous.

Diviseur ukilisde | Nombres de demts de frauses
a 42 ewcoches 13 _ 26 - B .

a 4y ewncoches 3 T F =g e e e
a 15 evncoches L. B o Bt PR
& 46 ewncoches e % = 46 e e .
& 48 encocRes | 3 _ 48 _ 3¢ . ..
& 20 encodhes | 40 . 20 - LO . ..
& 92 ewncoches | 44 _ 22 _ Ly . ..
& 2y encoches 6 = 49 U ...

4.6 Suppoc'lc-s clp, éehts

Downs

les poiu\:fons Rondumzh{a\es e o PouFe,e,
?or’ce_grcﬁsé-, les exemples wmomnkrent |'otisation

A'accessolces LMc\(sPev\Scx\a‘es

denks de R\rq\'sz

an pos\‘c tonnement des

, sol comme moyen d'appul sol
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comme 3\.;;“:\?. elf ces QACCe s50\(es =e Y\ommmi QPPU.IS cle c‘en\_.
Des S\J?Ports t:ﬂﬁc\ues avec \awme de
(Su'\c\cﬂe 5ont T-QP(‘J;-SI?Y'\tG’_S o ‘o %\3 (4 f’-)

Lo lame drokte a extrem plale ou .
avrondie eskt obtilisde solb  avec le s.uPport
de lame sumple | sol avec le support de lome
o vég\acﬁe mmcométric\ue , locs de \'agiﬁtcﬂe
de Rraises & dentore latérale e les fraises &
aevx tailles

la lame & somwmel arronas peul _elce
utilisee sobt  avec o SU?Port de lame Sumple
sol  avec le SUPPoct de lame a reqlage microm'atr'ﬁue
ocs de U'afilage de Rraises Nelicoidales em
bout .

Lo lame depocte ost ukilisce avec le
support de lame simple sevlement  lors de
\'GR!(BTuge de %ra'\ses a sucfacecaune Taille |, o
les Braises o 2Tailles en bouk ,

(e il bt e b | meovant Atee
MOC\';%\'GIQS pour  A'adapter aux {mpérotigs

%P’Q(..\ g(::\uqs -



_ 1o

5 ?‘)0('-\-. C\‘?_ AQtS

.:0) support universel com plet , Y compris porte.
lame wicrowelrique. avec deux lames drofes et
Plaque de %1xa‘k\'on . |
’ b) Porle tawme m\crovn'e'crt'c\ué avec deux lames
droites | pou SuP‘)of‘t onivecsel .
ﬂ C) SU?poc’(_ sx'mg)\e cow\‘)\ﬂ"f_ ,Ycow\?f.\s Porte_\m\«w

S\-W\Q\O oNec \ome c\efpochefe .

d) Por-te-\ckma. S;MP\? ovec lame c&é_vor‘teld,
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chapitre 2 etude cinematique

9.4  |la F\Jisscmce du moteour.
L 09\?\\)%@_\152 de -?Fu.\ses seco eqluiPe/e d'un wmoteur
a\ec_’trlﬁue | ?ou(‘ \ec\ue\ b\\ %u\.\dta deduhwe la PU\.SSI:\‘I"ICQ_,

celle.ct dovk vamncre la ?U.\ssﬂ’f\(? ob socbee poc Varbee

re,ctz‘n’teur , les %ro'\temen’(s dans les poliers o ceux di

au 3\\Sse_mew\'t de la coucrole suc les Pou\[es "

Les ?u'\SS&nces Perc\ues av cours de la transwmission
PQU\FE\'\b 2tvre traduites par des rendements .

o. Rendement dans les Pc\'lie\-s
ctont downe que le SuiAuae de larbre rece‘a'l‘eur

Sera  aAssure por des Pu\\‘er's o '{‘DU\Pme\f\JC downt  le

\"ev\cﬁement es’t’. e\e.wré .

rd
Gavnevalemenl sa valeuc moyenne me depusae pas

/YLP = 0,93

b Revndewent de lo \36\{1& de vites<e
L Qmp\oL d'une couccole. Tvo pé:cf}o'( dale ewbrainero
Un e 3£‘qw\c\e SUY‘%GU_ AQ (_OV\'ICA(J( avec \Q 301‘3& de \Q

Pou\;e et p\us exactewnent avec \QS{\qsclues decg

PO\J\\QS s Pe c.onséo\uev\t le vendement est eleve .

ﬁ‘Lv - 0,96
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crs Re_:nc\eme,v& %\o\na‘ :

T e.xpco.ss\on du rendewment 3\0\311\ est downne

PCX(‘
”Lﬁ:'. ”LP ”L\' = 0.9% . 0,9

NLS = 0.9%

La ?o.\sscw\ua_ dumote_ur se CL?_cl\J‘tt de la.

putssomce e\ncﬁanc\\rée Pur \e Cohtqc_t mq.u\e - ouL'\

%—rc&l\sa | par \a velokion @

P = i

s

2.4.4 La PQ\SSQ“C.Q de Covpe .
ElLLe es‘k. C!\OW\-\Y\E:Q, pac \a re\o't{on

PR

C Co-

ow :
Ve © vitesse de coupe dependante de la mevle
olisee (m[s).
Fo @ Effoct de coupe (n)

Pe Puissance de coupe (W) .

9. A9 e%%nrt de coupe

Ev Yaison de latres Srcmda Vitesse. de



rol\'.-ajf.ion de la wmeule ewn a%’{-’ataae,} \'e{{orf de

covpe minimale mecessaice pou € \'0.-?1;3’(03& des

-&.rq:.se.s et aciec ro?'\c\e ow en Cu\"\bu(‘?_, Q,%t

eslime o 30N Rel

9,.4.3 \jl\:E-SSe. C.l.(“cov\.g.ét‘emtn‘e“& de ‘o m&u\e‘

Cn raison de la focce cen*:r'l%uae_ ;A est conserlle
{ . . ‘ -
ae ne pon vbilisec des vitesses su ‘aina_ures aux

\lu\aur&. EUNCLY\“(\LE.
Meules P\ahes ot assielles 30 m/s

- Meuvles boisseaux : 2% m(s

Lo putsSsance de coupe WMOAXATAUWL N 2CLSSAITR
pouc QSJIGTQF les outils fraises sec u‘apf‘-tc’t(’:ﬂ en

Uk.l_lliiaﬂ-t des meules p\a.te,s ou assiveltes

Pe = K . Ne¢ = 30.30 = 300W.

La PU\'%Sonce c\éve\oPPég Po ‘e mo‘ceu(‘ seCa

Navecs, o.csu\a o
Pu = Pe . B .Ne - 900

(o L 0,33
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Omn QAOP\'_& on wmotevc e\eciric\ue, de \m-\ssqnca

: < \
Squu\e\Jce a 4,3chw | pouc assurec le bon' fonc.

Lionnement de \a \mn(‘\r\;v\e,
Sb\t PM = &CL\'

Pour evikec V'emcombrement duwokeur , on chaoisit

un wokeur Q:_)Q"(\t une pm'ss-:w\u_ nowinale ae Qch ok

UW @ \J‘\hQ.S.E.Q. de cotakion de -2355{4'*{“«\\4,
Les co.rcu_\:erls\_(c\ues Q,\QC.‘:\F.!.C\UP_S c\u mo‘:@ut (.(TQ.B-

ricakbion ENEL) qs:ynd?wone) sonk dovnees cluws le Yobl_

cau Cidessous .

Puiss'unce. Designation Vikesse | Rewnde. | Fackeur
nowminale | dela carcasse | wowminole | wmonk Puissa
LKW h ~
i 15 | o 30% 2355%c w38/, 0,85

2 lLes wmeules

nme weule est uw coc ps de cevolution conslitui par
Uvn ennsemble de ccistaux obcasiis ocrentes ek qgcj\oméves
aw meyen aune lamt (L\iﬂ\omlerawt) e C\u; Toucne aulouc

ON oxXe qv\'\mi c:l‘une -S—Otce_ W\oi\rlca-




9 .9,..4. C\assemem"t r.le_s Q\bf&él%‘S par vwature .

Il Yo deux Cq't.é.gories c\'u‘orqs\gs © moturels et

oc*.igw.\e\s .

Les abcasifs natucels | comme leo ares |, le c\ua\"hab
onl neanmomns el déclasses pac \es Q\::ms.if,s qr’(ifr{-
aels  de u\ua\ité Supecieurs c\u{ %CLCC&'Y\tl".:SQ?\t une pac-

-ﬂ-o:\te, cl‘\‘E;J(x'lBUt'\on Aa \' e.*%ort cle mQU\Q3Q ,ck\ose 'm ?0-

ssible aweoc tos D.\:)('O\‘:;.l-i»g nalurels |

2.2.44 les q\orqs.}%s act{%\'cie\s

a- L'ox(j de d'alumine (A\‘Loa)
Il sect ocdinaicement au meu'lage des
watidres qui o%rent Ume Smnde resislance
a la teaction ,\,CDW\'PC‘IS les melaux .Eet‘re.ux
a lexdusion de lo fonte .

b. le cachbure de siliciom
1] sect av meu\uje des makieses o haute
densilé ot basse cesistance & lo kcaclion
comme \q%ov\JEe.J et les wmetaux wow fexreux

c. le diawmant %3nw\éttciue

1| est ulilisée dans !'ateliec de mgcu\;\\c‘U?

pouc le Tatlle ot le d\'{saucjg des weules .
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2.2.2 Natores de \’cuag\om'ecunt o liont

LI QSS\DméCuf\t QSJC un e YY\U.{.\Q\VFQ \lé‘.\‘r\te, Q,He W\O.-\Y\h'?_nt

/

Q\r\'SQ,m\:)lQ le SFG;A\Y\S Q\:CQSI\%S c\e \a meu[P_.

LQS %a\:t.\ca“’t% cle \mau\e.s Se SQT\!QY\& Coutqu.men{'.
cla S:'.x 39?\‘(‘&5 A‘ogj\omatuﬂt% -
A. VITRIFIE
clest le liant le P\us utilisz dans la wmevle
Il est cesistant et locs du meu\oge Sileise
beise %oc."\\eme-f\t de wmoniere a ex poses de .
MOV Ve X Sm\\r\s . Ce \l;:xv\t convient pour les
mevles o\ui secvent & l'ewlevewent vapide du
mé\-o.\
2. Résinoide
Dans les weules résivnoides | les Bfl.'.uh'.‘;. Sont
lids ankce eux pa ¢ des cesines sng%\'J(ciues.
Elles secvent au "troncovmoge , QU Ae’gro-
ST\ ssaqe et a la rech{-S-fCC&t'ov\ cg\inclc(otu@.
3. CAOUTCHOULC
Lles wmeules a Qg%‘.omatqnj( en caoutcRouc
Secvenl owv dc&s&qge.

4 . Gomwme ‘oque

Les meules & liant en gomme \o\que.



Al

Servev\t. o la su Persm'\‘(_{on des étf’x_es . Elles

e COhv{eY\V\enJC Pus ?our \'E’_\oo.uc\'\age.

5. S1LiCATE .
Les wmevules o hianb zw silicote ne

Secvent que cacement dans |'adustrie

6. METAL
LQS W\Q.U\es a \t‘cxv\t m’e\—uut‘c\ues (\m:m-

%err&ux) a cxbft\s-t%s ewvn diawmanit secvenl

av AT@SSQBQ.. c\es malt'u‘ire.s Auce,s

3.9.3 c\ussl%(mkion des wevles .

selon deux cciteces

Une Y\"\Q\J\Q O_St C.\O.SSE;Q.

4. Dimensions

R SPQ_(;;?\.CGK'\O\'\S de sa constitulion wmtecne

92.2.3.1 Désiano—tfon c\es d\.me.v;":\ov’\s

Les wieules sonkt em cjﬁw\a-rq‘ Aés‘\tjv\e/es

po € tcois dimensions de base .xmc\\quejes dans

'ocdce  Sutvant .

O (diamelce) . € (epaissevr) d (Alesace)
Exem?\{: Meule P\ute dimensions - 300X%
x 4Ox 3 E= 40,
o W
Q| )
A - oy .
R
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2.2.3.2 SPEC\I}\'cJLons de \oa constitulion imterne .

i la. spécification d'une wmeule c.omporhv_
Se‘)'c sambo\e,s eniumeres O\)\'tgq{'.o‘\rtm.eﬂt dons
l'ordce  suivant

(M) wature de l'obeasi§ (une \Q-ttce,)
A= Abcasif aluminevx (A),03)
C = P\\otuéu% S litcieux
@ Grosseur du Src{xn (un ck'aHm)
Le chiffce exprimant la grossevr | est le
nowmbee de %c-niw\s G(U-l mis cobe a cote |

gon\i 1 nch (-‘&5,4 mm) de \onsueur.

ExamP\e : Grosseur MQjenna c\'Lm c&rom

NS 40

Les numeros vont de € & 600 .

A?p\{cq"t\'on

- Gros g(‘o-\f\ Pour Q,\oo\ucﬁeﬂ SuYy
watieres douces ..
; ; D
- Geran ffnn pouc ehouvche suc.

mobieres dures
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@ Grade (une \et‘tre)

Le %VQAQ est la -gorce_ avec \QC\UQ“Q 1'&33-

o lomerant retient \iq\aros'\-g-

1l est c:l.Q‘.S\O_\Y\{E
par dQS leflces de Da zZ

Une weule est dite tendre |, si ses %Td\hq
SOT\JC \'\\aérés Y‘q?{demen't . E,\\e ccm\J\Q'AJ[ 'Pour
Usinuga sur waotieres dures .

S uPrés usure ; les 3réxms restenkt 4fouét}mrs
[ ]

maimtenvs & \'Qgg\om'&.ronjt , la wmeule ent dite

dure Elle C,ovw'mv\Jt Pour US‘\V\D.SQ SLUY

makieres douces .

@ STRUCTURE (Un c’f\iH—re).

c'est V"Undice de tassement des 6«‘0{\“5
Elle est cleékgnz?_s Pur uwn clm..glire_ de ©)

a 492 .

des 31‘0[1\(\5 trés fassés sowt utilises POV

avolr uwne bonne Jf,iv\'-.Jcion :

de s qrans tres ecavrkés sonk utiliges

pour avoir uUw bon clegaﬁemen{: de copeaux.
(5) NATURE DE |'AGeloMERANT (vne\e’ftre)

vV = Vil-;ri.gié (Afcji\e + FQ\ASPQW-\)
B - Résinoide '




caracteristiqoues -

S
R
G

SO

- S \l'chkE_

- caovkchouc

- Gomwme ‘oo\uf"w

EXEMEEE CDE REPERAGE

D UNESSNME ULE

DimensionsS en wm .

355 x 4O x 34,35
¢ ep o\é_scxgo_-
specificalions : —s 338" u6 K5 V6
7 I
Designalion o g "'f" © 5
FABRICANTS | o v B ol @fsre e 2
=0 Shul lat2tolisl S o e 5
£ ¥ |NATURE|| @ @ | g|= |* | llp|c]|f 'Uwz\ﬁg‘
&._. wmwumﬁ w-UmLS\?"L_E-)E
NORTON | HUARD| =5 o 31 M3l SIols Tt | B
: = | |rjafe|=lEleFlleld]lol<
|
|
| 33 |9y | A _ 6 |4213090120|4500i D [ H 1L (P |T llO|y|F | V
- 22 183 | A | Alumine || 8 |41 |36 Hoof2y0}500 .,
25 (33 | A 40 |46 |4OULOI0E00| € [T M |Q (U [[45 |8 |
49 |43 | A 20 | 461450320
33 | 3 .
33 2 1€ leiticiom|| [24|sonm FIJINR W /(ele|3 | B
39 93 & 60
; 70 GlkloS|z|[B | fo
! 30
. A9,
| |
I




APPLICATION POUR LE CHOIX
D'UNE MEULE

Pour l'a%%u‘%sa des %ro;\ses on acier rqP'\&e,
on thoiatk® Ninelwmevler dont e gpqu{ccﬁ;o“s Sont

les suivantes .

- Gewnre c\'abms'\g: Fralse em ocier _o oxﬂcle d'alum.
ne (38A)

- Grosseur du 3ruiﬂ'. Le g‘wﬁ de la Praise dot
e doux —» Grain assey
gm (N% F0)
_ Grade : L'emplol  d'une weule Tavatllanl &
Rro\c\ 5'\'mPose/ , POVC We pas « beoler s
“ le Tronchant de lo fraise — Meule .
Mc:jennemnv\t Tendce (7).

- 2TRUCTURE - bowne fivlion 5 sTucTURE MOYENNE

(N2 6)

- NATURE DE L'AGGLOMERANT: Lo plupart des mach-
'\Y\e_':‘) o QQQG’CN \Qs _grcu'ses ,'E:.mr\“‘t congues
> pour Tnavailler o des wilesses mocwalisees,

A ?‘cuﬁi emp\oqur le Want v'\tr'\gié_ ;

Dejs; y\o.((mr\ de Lo mevle

_Dimensions e wmwm = _
= S!'\)Qc'\%i('.cﬂ-ioﬂs « 33A 30 J6 _V .
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2.2.4 Dimensions des mevles & oliliser

Suivant la nature des tr

les weules suivantes Peuuev\lf_ eXce

0= 400mm
S C\ = A3 _20 mw
@ Meoles assielles: Bic 149 mm
! b= 3 wm.
oL = As°

d= 53 20wmm
B=3a 6 mim.

@ Mevles ‘)\c{tes ou
c‘isc\ue

{

D= :LO&. 4100 mm
i d = 2 0 20 wmwm
Mevles botssean {d,= 6 & 80 wmm
CB'\.\Y\dFiC‘\JQ.S B= 6 a 50 mm
b= 3 a& LO wmm
D = 20 wmwm
@ Meules boissean S e
/ ) - B = 3L mm
camc‘uas , o
d = 20
. D= 100 mwm
@ Meules boisseaw d = 20 mm
Coniques diamantees {1 d, =z 80 wmw
(F'm"t.\'on des ouTils B= 30 mwm
c::uc\oure)
i
P IR

avoux o exewstev

U%{‘t'si’:e.s (%"‘3 )

e L
savmd b 3 I
/ TF |
s A e
5 ~°i |
e Sl
- Pl .
ot e e




o5 vitesse Cir(on%ére,n‘c]dle,

La vitesse c{rcovxgéren‘cie.\\e d'une wmeule

\ c\e_?encl de la vatuce de l'agg\omérant ,c\u 6Tc;cle ot

ausst de \a Rocme de la wecle . Une Teop gruﬂAa
vitesse pevl provoquer I sclotement de lo meule

‘ locsque la Jorce de cohésion de \’agg\omémn’t
devienl wmférievre a la fore  cenbrifoge .

A Tilee ndieali? | un Sragment de meule de
\‘ masse M= 0,4kq “dont le centre dewasse

Qslt S;\Tué- d une c:l.;st_anc_e R=0,2wm. c\e 'axe
&Q Co\_ar\'on (%\3 ) 9.1( ctont \0 \I'\:-:e_,sse Qi\r\é.a‘w?_
V = 30 me Se_rci\t SOH\.C.k-té ‘)or uUn e %or(:e__.

CQY\'C\"\.C\UQ_, F. Mosse M.

F- Mw2R = M YE

=
2
- MVE - o4 .22 = L5oN
R o2

i (¢ &
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Le Tableau (.L.s_.s) donvie Vetsdiboml per'-.P\ngriciues

1{m'1jc65 ::\.'U\:'\\iso"t.\'ov\ de Certc{\ns meyles UtiQx’s«-:es ewn

Noture de \'agcj\omtrant et Srqc{e
T\fPe. Grossevur
de du \Jitrigt'é e.lC silicale Ro.s.i\no'icle ot caovtRove
| weule G ran Grade | Grade | Grade|Grade| Grade| Grade
' Tendre | Moyen | dur |Tendre| Moyen| dur
m/S [ wm[S [ wm/s | m/s | m[s m/s
Mevleg P'lo[tes 2y a 46 3 25 a3
: : 30 5
et assielfes |30 etplus ?nn 28 30 33 H9 2
Boisseauxdrafs| 24y a 46 25 | 28 | 25 | 35 4O
ek coniques 30 ek ?\US%\'V\ 23 30 30 Lo

(

Lf‘5l

TABLEAU @,.2.5) vitesses C'\rc_ot\%erenl((e“ts fimikes

2.3 witesses de beocRe .

d'utili sakion (Qx\'rui\'. du« code c\uTtoNui\-»)

Pour i'aggfﬁuae des grm'se_s en acier ropide

]

On e_\mp\ol des wmeules du qenre \fitri‘%t'é ,d& Srqde

mogav\nemen’b tendre owvec des 31‘0\'\1\5 de qrossevy

tves ?xu'nes pour une bonne glv{(t(ovxs des areles de

Cou \3&

Evn consultant te Tableau (2-2.5) ,0n remarque

ave la vikesse circon%érent{a\le lowite est de 30wm|s.




-

a»

29

. Pour Une Vikesse cle \3(‘06?\6 v\ocma\ise/e de -?,Biotr]mn
;": une W\G'.\J\e c\e. c\\.um:ﬂ-fe cle 100 mm ,\a \.;\'Le_ss-e {mr"p_
\r\éc\c\ue secark e.go_\e a2

V= WONet . 100.2840

=15wm|s < 30wm|s

. Pour une vitesse de broche woewnalisee de L{BL{qTr]m“
& une mevle de diametre de gom/[s , la vitesse Paf‘i‘)‘r\_
acique Aa Ve me,u\e Secd\t esq\e o -

TD N
N = 2 R{,:TT.SO.L{SHO:cth/S <30m/5
60.103 60.103

Q.L{_ T_:':‘-’o".x de !a bd\te, c.lnq \J}lte_t_:,g,e,,

la bote de vitesse se compose de L qroupes
pci\nc.i‘)aux :
- Un woleur Q\QC‘\'.T‘!C{UQ, qul p@cmet d'obtenir
a la broche |, deux vitesses de vototion .
- Umne "Cv‘uhsm.iss'\on Pcﬂ‘ (_ourroie.
Lo :ga'tt de cRoisir une transmission pae courroie est dd
QUL X &UU“tQSQS Ae ('_Q\\Q.-L\'
- La disponibilitée des courroies sur le marche
= Usinage %ac}\e des Pou\ies_

Awoctissement des Focs . des Vibcakions

Masse \(Y\e{qu(’. P‘ﬂite_



S

Calcul de la Lranswmission par Courroie .

2.5 4 Noture de la machine . coccection de la ?U{Ssance

Pour tenir compte des a - coups de Qonc’ttb_nnemen“t
et des 'tcré%u\uriltés de COUP\Q sort wmoteur | sat résistant
| ?fqujt, mosorer la puissance du wofevr on la mu\tiP\mnt
pay uw COeH.icieth 5 u{;?aQé %uc%aur de service ;
Poovav\’t alleindre -S[OO“/o dans cerfains cos .

La Puis*sﬁn ce corr'\gée ainsi est appelee,

est downnce pav la %OCW\\J‘Q:

PRl o

S~
DAL

P: Puissance du woteur e\aclcar{que,
Le tablean (.9,.5.1) permef\i cl'ob\:en'\r 1ol\m\eur du -Ecxr:feur

de Sevyice S suivont le cas renncontre owv industeid |

_!-(.Onc\ik{or\s de Ponclionnemevl (4)

r Machy . .
SRS Sk‘/\jour -46\"/(500" !&Lﬁ‘[éour‘
| T

Mokrices U

|
VITVIVU IV TV (U [V [TV
|

IMo'tQ.U\’ e'\edtn_c‘ue o .| ! [ .
covple de dewarraqe |1 [4,44125/442/1254,40(4,4%| 432|4,50
|

|

" nor mal

‘Moteur e\ec‘\:r{c\ue a "

| \
covple de demarrode |4ig 195y, 0lsosls 04,60 438 4,4014,32
- Iréquenits oy wversions ' !

de sens gr:’_c\uu\ts 1

(1) U : couple uniforme v couple vorioble TVC.Tees \loi*:a\i1

Tableau (3.5.1') [__D'apc"es Kléber i\r\dlusTc".e]
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condilions de %o\chionnemant de \'QHUTQUSQ de grdtses

= Mo’te.\n‘ e\ P_L\'r;c‘oe. S c\e morragqe normal

- Fonc.t\bnnammnt 3"\]'60\31'- o Loup\e voriable (V)

Le JCqB\ea\L (2.5.4) nou s clncww\e un #omc_'te,ur Ae service

S -y

D'ow Peoc = S P = 4,42 . 1500 = 4680w

2.5.2 choix du Type de courroie

Les courroies ‘\‘_ropé}dic\o\es sont les P\us
ilWscest dans \'mdustrie ot @ e dGe amx
o.vav{tage,s qu' elles OHrem\'_ 2

e Une Srow\cxe. re¢sislance & fa traclion due
o leur wode de conslcuclion .

e Une oadhévrence elevee ,c‘onc Une Seanré

C{?. \marcﬁe .

e Lo Souplesse de Yo covrroie Pe.rmeft d'uliliser
des poulies de pelils  diamelces
e Un rendement aleve (pou\lcm“’( olfeyndre GGZ)
o " uwer vilessertlinéorre Pouuant olferndre
35 wm/s

e Ume duree de vie raisonnable (\aom\es,

resislonces a la Sfcﬂ?gue ot & l'usure)_,



Toules les c:\ucx\'\-té,s citees , Novs onl amenes o

cholsir uUne courroie qu?é'zz}dldu[a .

’ Le Tableau (2.5.2) Wous permis de detecwuner
les  seclions recommandees des courroies tro.‘)é%o'(.da\es
c\asc,\'c‘ues , en E;onc't{on de la ‘)U-i.SS(xhCP_ a transmeltre

el des diomelces wminamales des Pou“es

; Desqnaﬁ'\ov\ Lar qeur E po.i sseur| Puissance (Dramelres normalisés
’ 1 o P {ransmise] des poulies
=, (mw) (w\m) (XW) (mwm)
l
| A 13 8 04d 3,6 75
B 413 11 05 a 7,2 1425
C 2% Ly 04 a 15 200

TABLEAU (2.5.2)

'trupééo’(c\u\es

Seclions re commandees des courroles

(t\‘.orme 150)

Comg’ce tenu de la Pu(ssqncg o transmeltce

(
.

ga'\\o'.es dramelces
on ce\ois(rq dans e tableaw (2 5,.2)

et dont

C\Q_ 'tt.)??_

sur la Q"‘j (£5.2) "

P= 4,5 Kw)

el enn choissisons des poul}a.s de

Pou\" eviter U enncombrement '

Une CCouccole

les dimensions Sownt donness




=t

clP Pouln'r.-_

Fig (25.2)

. - - e
Dimensions nocmalisees

rﬂ(_-: 44 mm

?\oz 2,35 vam
9 S

‘e = 3]_]°

[

o

Q

12.68vwwm v 413 mm

Sot S |, la section de la courroie
= Y =
5= (Q_?\tg_i_).&. S = 0,84y cm?

2.6 Dimen%(onhemen{ des Pou\\'es

2.6.4. Glissement




[

ol

L or qane deitraction o une Toansmission par courrole

est carackerise pav une g\emb'\\ité e\uslm'c\ue_ . Il en resu-

ke donc uwn S\f,'ssemev\t suyr leg Pou\(ecg, .

Ew effel | le 3\fésemeﬂt est mevilable 1o ou les vilesses

ces surfoces ewn confact de la courvoie ot de I poulie ne

Sont pos les memes 'du %c;\t que la courrole &thc‘ue \d._
pou\if?. W\enunJ(,Q ovec la \fltessa vy Qk \ucx\jt_tt-e. aNec lu_

Vitesse arf | alors que la witesse sur la yonke de la poulie

est conslante ('1?,1) . ez 5\isseme;r\t resulte donc de Veladhicile

C\E‘_ \CL cov '(‘“0.'. e

Des recherches exFé_r'\ma\r\Ta\es ont dewmontres que,
dans une Lransmission normale | le glissement elaslique.
h'u??ﬁi‘.‘ta Pos Toule lo SUT‘%QCQ d({ confact . SUY c.exc;o\ue
poulie | l'arc embrasse Total cL Se Cowmpose de deux parlies,

'arc de 3\issem&n't olq et V'larc de Yepos dy SUC‘\QC\UE\

le alissement wa pas liew . sur les deux poulies | 'arc

de repos dy Se Yrouve du edte du bein cﬂtqc\uqnt

la Pou\ie ot Vare de 3\(ss&mav\'t chq du colée dubein

o.llmttant \a Pou\fe. . A mesure que la c.ﬁurse F(F=T4_T_t)

C\:\%methe! l'arc de Silsse.menjt. olq m%mtn’(a Rui ausst

au detrimedt de t'arc de repos dr
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En Surc\iuge e 3\\'ssement affecte Tool 'arc em-
beasstad (o = oy relg) dons ces conditions e 3\issemwf(
lastique se transforme en polinage qui est uw ‘)geno-
mene Y\OC.\%.

Comple Tenu du 3\{ssemen1( h\asj({C\ue  les vitesses

D:lrig)&;lr\-okua‘s Sont de%'m\e.s povr les condiTions suiv-

"\\’\l(QS . )
Vg o= V- Vg o= Uy (4-9) ()
ow q° Le megg'ncienlt de 8\1550_\:“0.“\: de la courroie
d'ou - DN e N (L g\ e N D
S P =0 i Ne  d(4-9) -
oW
Nwm - { '. RQPPOTt de la transmission

“Np
D 2 diamelce de la Pou‘nie rac_e.ptric,e.-
d

s+ diometre de la poulie wmotvrice .

Pour les courroles %raPE%dic\ales ,'1\ e<t recommande
de '[}ro_v\c\ﬁ? %3[0,5 = 1170
on cfoist q = ;‘Lz)

2.6.2 calevl des diometres des po’u\ies

Pouc uUne courrole de TSPQ.F\U?:‘AS) ."\

est \"ecommu\nc\é un chtdme'tre m'mima\ dzg Pou\{es

-

éga\ a c\.n{\n =315 mm .




Lt ETO.gEL .
on cfoisit un diamelre nocwmalisé D, = 30wmm pour ba. -

pou\ie rece ptrice

De \IQ(!\\JQT\'OV'L () ;ontire le diamelre de la ‘)ou\;&

molrice dy -

Ly = Nwm = Dy . di _ Nei 04
Ney dy (1-9) N (L-9)
d4 - 1840 30 - 39,53mm.
1355 (4 -0,01)
2 own cxclo?te. un Andmitra hoc‘ma\(sé ; cl,‘ - 80 mvm

. " Etaqe

own c,?\oi";'xt uwn d\'um\e\-re Y\orma\;sé 02:45 mm .

pouyr lo Pou\;g remP{:rlce .

D'ow
' das NR, Dy
Nwm. (1-3_)
dol=lie s PR E e o iRt

2855  (4_001)

on odoPk?_ un c&io.méf\'re Y\D(‘mu\':sé, cla = 425 mim .

26.3 Enkraxe et \on%u&ur de la courroie

gl a“onaement clke_ la COurrOie OLPF/QS un Cerlain
"EamPs d' ulilisakion wécessite un ré.aloge de 'enfTcoxe .
on dot downc pcévolr :

—  ‘poue le movd'aae, AA=- _o,04i5L
-  povur la Tension AA= 4 0,Q3L
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e re.pcesenjte_ la \on%ueur de la courroie .
Pour des Yaisons c\'encom\orement et poss'\bi\it-é de
mon"\dc\%e ’\‘ entcaxe dal efce \ar%tm@nt S\JPé_\"l-Q.UT'
& la dewue Ssowmme des diametres des deux Poul\-as. .
Sort 6 eslimer V'enfcoxe A et le recalculer
CUi)fé.c.s . = 350 wmwm .
Pour le bon RO\'\C.Y‘LOY\Y\QW\QY\JE du voriateur de

wiesse ou bolte de vikesse , on o efé awmene &
conserver o \onsue,ur de la courrote | Puisc\ue c'est

lo mg_me courrole qu'on %G:lt deplacar d'Un foug& EL

U\ o.u'bre.
La Lo“%ueur de la courroie est downée par [ o

relaltovis ISuivante

L2f A +1T€(o+d)-+ QD—&)*' (3)

yA
i” ETQBQ % .
[ R A (Dd+d1) - (O4-dy)
2 yA
e oot Dy L
de (4-9)
i-ﬂEtcuae: A _g_A+_'_T_T_(D+A +(_D+d¢£
L 2 2 a) bj—)-l{i\
Uy = D2
T -

or L,=L =L = L,-2A= L,-2A=L_2r (¥)




-

»

iy oV

3 3
(\i')-r_-y lg/_ ( Os+ di) + ﬁﬁl =%(Da+3;)+ -&E—%}-= L_2A

Ewn .gov\c‘\-{ov\ Aes VGPPO“"\'S de Transmission iy et Ly -,

.L‘. v\ e_n-'f. :

: )
’ -tqa (4 - .
L_2A = % [1 ooy (i"%>}di+ [4 o 9)] a |

Sacﬁo.‘r\t que-

~\

A- 250 mim
di: 80 wwm
Lty = 4,04
4 = 0,01

>==> L = 954.31 wm.

~

On cxc(o?te donc uUne \onsue.ur horma\\‘Sele L= 990 wm

(\’o'\r‘ fableaw (.Q.G.?.)) ek & ?ar“(‘ de cefte derwiere , on

recalcule  entroxe A.
De la relation (3) | on efablit une ent\uaTion du second
c\earé e A ‘
BAt 4 A | 2w (0,4 dy) - L;L} p (0i-di) =0

Lo resolulion ' de celle: P_C\UQTfDY\ novs donvne lavaleur

I
Q.xacjte de II'QY\TT'O.XE.
irL': 990 mm

ovec : Dy = 80 mm

di: BOW\m,

Oon oblient - A- 369.33mm => A @ 369wmm



= S

Ev\Traxe maxitmum & A

1

o Ay 34[.
369 4 0,03 .930 = 398 F mm
Amaxy ~ 398 wmim .

E-viraxe winimum : Amin = A- 1,57 L
(+]
- 369 _ 0,045 .930 =-354,45 mm

Am\'\r\ o~ 3514 mwn .

| Zz A 8 C
|40 x 6 430 3 L A3 x 44 29 x 44 |
405 630 330 1565 |
? §F5 700 41000 1360
530 7930 14400 41950
| 625 390 1210 2495
? 300 990 A3 30 2420
| %80 1100 1560 2315
920 41250 4360 2880
1080 1430 1950 3080
1330 1550 2480 3520
1RO 46 40 2300 440 6O
4540 4350 2500 L4600
1940 2300 5380
2050 2830 6400
3200 3200 6845
2300 3600 3600
2480 OGO 9100
2100 41430 A0%300
4820
5310
6030

TABLEAU (Q‘G’.E) Lonaueurs c‘tq rigarence normakwse’o_s

en millimelres ,de coucroles \-Vu?é_

obo'(clules c\assx'ques (Norme IS0 L;iﬂq)



-?..G.q Arc Qm\)tussé POY \0\ courr‘o.\e IUT \Q Pﬂite_ Pou\t‘e

2.

6.5

L' avrc ewmbrasse dot efce le p\us l:j"&‘r\cl

POSSI\H& : 1\. est recommandé c\e Ce\o'\sir uwn QV\%\G

A 130° tel que”

ol = 480 __D;E'-‘___fﬂ

A
4" gloqe *
0_‘3 D.1 = 80“\“‘\ Cl‘l. = 80 mw
d'od oly = 480° sal sy = Wed.
Q_MM Etoa&:
Da = 435 mm d..z = 15 mwm
d'ow dy = 432,23°  sabt o, - 3vd

Vitesse P&rt'PE\érique de la courrote

Lla witesse Pér{Pe\ér'm\ue TQ\éort'C\ue de la courroie

est >

60.103 C oM

Lo vikesse P’e,rip\-\én‘o\ua reelle de la courroe
sera mod{%{é o cause du 3\{ssemav\t Jfonc.Jt{onne.l
Yy = Vy (:L_cér) - 1%.6% (1_0,01) - 48. 49wm/s
Soik as'y la vitesse Pértpe\érique desivree
sur la povlie reaplrice

'y = d, TNRe _ 35 T.4S4O _ 43,83m[s
G0 103 6 . 104




=4

U'erreur yveloktive sur la vitesse sera -

Ay - Vg - sy - 48,49 - 43,83 _ 5 0353 = 315:}7
= ] = o

Ve LF) 1%, 49

L'erveve velokive trouvée est tces .?cx'\B\e , On peut donc

accqa*w_r la voleur reelle de la vitesse Péri‘:e\évique.

2 6.6 Nombre de passages

Z = .._Iu-_'-.__
L
oW ) _
e © Vitesse pér'\pgéﬁque reelle de la courroie
1= e Lo\ncsue_ur c\e la CDU\"I"O‘\*Q
?-:M = 18.6G61 S_i.
0,99

Pour assurer Une dur<e de vie scﬂ:\sgmsqn’(e o
lq courro-\?_ ,.\\ Qm’t T comPke ée \a .?qTiqu cwselﬂ

par o .?Qex{cm ‘re‘)ate’e , due A Son enroulement ot a

son  devoulement sur les ?OUK‘LS , pour cela le nombre

de passage pour les courrores TrqPéB&\c\q\es dort

ere dans l'wlervalle zZ:- 10 = 20.
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chapitre 3 efude dynamigue

1.4 E&%or‘\:s Pa,r'\??\érfcﬂues c%(SSQnts sur la courroie

| 1¢¥ Efage :
- sur lo pou\'\e_ wmotrice (dﬁ_ - 80 mm)
P 2 Pege i -
Fq Coo = e0Ur feo Nwm= 2855 “Z_.Tfmn
r\fd " CLL. Nm

F, - ©60.10° . 4680
T . 30 . 2855

= 44O, 48 N

— Sur la Pou\'\e. recep’trlxce (D,‘:SOmm)

Fl = M, Fa = 0,96 . 440,43
.

434 ,86N
2% etaqge :
- sur la _POU\;Q‘ motrice (c{z"—' {LQBmm)

F, = _Por . 6010° Peor

I Vg Tdg - N

Fo = _60.10% 4680

= 89,9N
(! . 425 . 2355

- Sur la Pou\'\e. receplchce (DQ: ‘-Fsmm)

Foe = ”[V'F" = 0,96 . 23,9 = 86,34 N |

Qo_maro\ue : L'arbre vece P‘co.ur est l!:)Qm.ucouP P\os
sollicite \orsc\ue la courrole se trouve sur le
4% Qta%e_, cay \'e%:‘{ort pe:r‘;. P‘ﬂe'm‘c‘ue Fy est

W\u)(.\‘m\JW\
F'-:L = 434 ,86N.




NS

3 9 c’?\oix du wmolériouw des pc:u\\'es

Les Pou\fes PQ.U\!?.Y\JY efre woulees om .Qovd[e ov

en o\\{u%e, c\'q\uw\.m\i\m ou Soudees em acier ,

Pour des roisons de \éaere"‘:é , on Roist - des_
Poxwi‘-{?s en Qut.a"aﬁ,‘.; d' Aluminuim (AUL{G) . Uwn au‘ﬁ'e_
owan\—aca,e. de ceb u\l{a%a. ad' aluminuim  est la T&c\ud’\éf\

dQ‘J P?,f‘%.‘?s CSIQT\Q\"%'\Q_ s d?morf‘q%ﬂz Q"f SUTJ\—DUt Pour

des wachines avec arret ot mise ewn woarche

% \§ e/,c\u Q-'\r\t S

Les turqc‘kérlslﬁques de ce moxl(t'r{u.u sont *

= cﬁqr%e de rup'\:ure. o latrackion @ S = 42 don Jwom?

i

= cﬁurc}e cle rUPfUre o ‘cx (OMP{QSS{OY\ . L GOr 42 claN/mm"'

= Limite "zlusjﬁ'c‘ue o l& trqctt‘on = R-ek = 28 duNlmm"‘

- Limte 'e‘qs"c(que. a la compression: Rec = 28 dow [mm?

Module d'elasticile ‘on%_'t'fuclfnal T E = F%00 c’mhl/mm"-

Poids 59:’26%\'3\;0_ - ¥= 2,3 K%/dm:"

3.3 verification a la resisfance | de \aénnte

Les conirawnles doawns une 5an& av\“u\o\'re 'c!ues

QX %orce,s cuxfrigu%&s ,Stmt determinees par la relalon

SUx'uuY\’fe = -
YU

iOca_

S




= 40=

< : \ N .
La condition de résislance de la yonle , o ces Conlramtes

[era c\onc 5
6 = ——-——-——‘EV% é G'tuci (-L")
10%

~

oW

Stod * Lo contraimte odmissible o la Traclion

‘S-LQA = —S—d avec S = Coe%ic(u\t de
Semrite

f,v\ P(‘UY\O.Y\"C S = L'

Ql:uc‘ = -E'—S— o F K%%[mm"‘.

De 1'equubbn ) ,ontive T ar, N 40,{‘5?4

Way esk donc la vitesse waximole admissible sur

\C\ éunE& c\e \a gmuue.
Viva X v 40 lz:]::C:C._ = 50 m |9 .
2.,8 10-3 l

La vitesse woaximale adwmissible (Cwmax = BOm[S) sur la -
‘éom'ﬁe_ de \a Pou“ﬁ est nettement su ?érfeure_ & lo vikesse
%onc_tfohﬂeue. de la Pou“e L"\I,L; /_{.%-6%%1/5) , La Pouhle

resiste clovu-_ bien .

3.5 Relafion ewlre \es kemsions Tt & sor lo poulie

Isolons le %gs\‘_éme wmakeriel suivant

Poulie ré_cep%rlcr& v une PO(-IUOY\ de couvroie

ek ga\%ons le bilonn des QQ%orts Suiucmfs les axes
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Pe_réenc_l.icu\aires TetN.

T ¢ tension du beinn tendu dawns Ve Pou“e

£ 2 Eovnsionidu bein mow  dans Ja poulie

Soik
Y : Lo wmasse \!okumu\ua de la courroie

Ads 2 Ain elewent de lo SU!“%QC.Q do contoct

o
»
h

h.R dd (b, la \ur%aur de \a coorroie)

AN % T felieament de volume de la courrore

Q-
<
il

b.Rdad.e (e, I"epaisseur de\a courroie)
P+ pression de cowtack v
e Coegg;c'\eﬁt d'odRerevice
Appliquons  le theoreme du centre de gravile (nous
avons & un probléme de S-t(‘xt\-C\\JQ du Pémk)

Prodect'ow sur l'laxe T

(T¢+C{T1) Cosi:l_;l = iy Los.dé?i = P.ﬁ’,bRcJO:O

or do est Poji'( , NoOus  auvons done ¢

d7, = pf rbdo (5)



o0

Qroéecl\'_(ov\ SUY \'c\xg N

pbR de 4 j)bRs'w‘e.&O _Ti.s'm‘ig- _(Ti.‘.d'f,_) S\‘hé_g:
puISque do est pelit ot (cl‘i',1 sinég) est dlordre

SuPé_r{eure .

Nous oblenons T, - PoR*wre = pbr (&)

Fn %oﬁi&‘.uv\t le rapport de (5) sur (6) et en \'vﬂéc&rqnt“

CE(?. O a ol . , on Q\QKI\E’.Y\'\:I

T a
‘ 5 clTi =Jgdo_
e .

Ty - 9bRTE W

Soit T - gbe wtRd = (t _ Pbewtre) 2 (#)

.5 Co\tu\ ée_ Resistance de la courr-o'ne.

+  conlrainbe.  ddibraction dans: Yk Tendu

Sy :__1‘; (s=%ection de la courroie)
. contromte dve a la %\Qx(ovx de la couvroie
"G_:.g"_ = E._&_ E © Module d'elasticits
2LR

¢ C.O'n'!(.\“q(v\"((’_ c\ue o la %orce. CQV\"(ri.?uge .
Se = Pagt $ . Masse \JO\UY\'\I.(.\UQ de \a
Courro'\o_ )
La contrainte wmoaximale doit etre '\,n%érieure ou

'ecbcn\e a la contrainte wmaximole admissible
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Soit Sma - Sty Shys, ¢ &
ouL bien T + E R + Qi g S, (9)

= IR

2.6 De_’cerm'mcxtion du v\ombre. de Cc:urrofe.

La dekermination du nombee embier de courroes

pevt se %u\re en Se ‘)\cxgcu\'l( sur l'une ou V'autre
des 900\(&5 )

m. - C' _ couple ug\s;scmt suc la broche

—

c:oup\e que Peu\: Tcans mellce
!o Ccu?"r‘oie,

Oe | ec\ucd: ot (8) ,onlive :

e (S0gE (s )
cRoisissons  une coorroie du {'.YPQ < TexTRoPE™
dont leg caractenstiques sont
- Module d'elasteite longitudmal @ E =z Loo don [cme

- Contraimte. adwissible P So= 30 daw/cm?

- Masse \ro\umique de la courroe * = 4,2 K%/Clmz’

£n Se P\qmnlt av Q,Eme Etmée, [ Sur la Pouh'e_
receplrice de diamekre (D:%R = 35 mm) , on oblient
C\OYTC. -

T=s( 2o - 2%8_ - 12 10-%(4.8.68)2’)(0.31.;14)

T- 239,35 N .

Nous avons C{é(.kq' AQTQT‘W\-\Y\.;?, 'liet.c\ua)hlon ;

T - 9aRwert = (k- pafwere) el (ay



le CCP?\R{L'\QY\t d' adRéerence roeduib g ,Aes Courroles JCH:\P(*_?)-
L

o\da.cs est a'%c\\e,& .
I
3 o

= - ~ 0,6
Sin o Sin 34°
2 2

L'arc ewmbrasse par la courroie sur \a pou\ie, rece?tr‘.\ce,
de c\\c\m;:txa (D - :{EJmm) est é%u?e_ & %

d - 480 . Da-ds 5y
A
= 480 _ 4B -5 57
369
oL - 432,83° solb L =-3cd = gt 6,05

ClI.O':\
3
Pahwirt = 22400 g a3, (475 42)% (3%5 167"
4106

= 2339.G66N
Alors de l‘e,.o\uofr{o'n (4) on tive 3

t- ?Q?\\.UQR'?' e Poh wige
e¥t

i WRgce M m P10 - Aes
6,05

'E = A9 N

Lo coup\e que Peut donc L ransmettce la courroie est

@_Scde (S5 :
G- (T_t)R = (2?9,15 _49,314),0,0345

C :?,5’.{- N.m .

Le COUP\Q qui a%‘\t sur 'arbre rece?lteur est

-~

C"’.}Q\ o

C.: f!lvo Pc.of‘

w



05

M, = 0,36 . Pior = 4680 W . w= Y5,y vd/s
'.¥| -~
s C'= My.Peor _ 546 4680

w §#5, 4

ch= 3., 33 N.m .
Par suite | le nombee de courrore S %cxuc\nra pour
Eranswettre ce couple est -

= 3;39
3454

Y‘lc:

<
C
N = O,L('S SOit 4 COUTT’O;'Q_

calcul des tensions .

Le PCTY\C_IPQ. de calcul se base sur les %m‘mu\es

ae PONCELET et id BEuler . co Co.'\cul est tvds ImPorTa.n't

c'est sur sa base qu'on va dimen stonner 'arbee recepteor
et les roule ments .
« Euler : Les tensions do part ot d'avtre d'un_
Wien ngx'\b'\o_ sont liees por la relation Suivante
T 8 (o (9)

e PONCELET ¢ La somwme des tensions clcnv\‘s

le brinm tendu ot le bein mou reste constonte
Tt = 97, (10)
Avec oo ilomeroy de pose (t <o <'T)

~

£ a &
. De meme les tensions T,t sont lices a



= S~

‘1! e?%ort r & trqnsme,ﬂre, Pour \C\ re,\cxt(on Su\'\)c.w—\'\?e_
P (ﬂ.'i.)
Dec relations (9), (190), Qii) on deterwine les

Tensions T,t, T, .

e
f= F 12
T (1)
e (2 4 . (42)
o¥ _ 4
Qat
T iE € 4
s ¥

c“l .
A e Prasente, | 'arc ewmbrasse Ponr \a courrole guyvy

\ ¢ ?Q_'h'-.’Co_ Poul{e, de diamefre (c{ =80 mm) du 42" Et“c{je

et F = FlY -434,36N

% n \!‘L‘W\P\u(bu\f\t F Por FI._L cloms \Q‘S %0‘”‘“”\95 (4-?.),(43)

Q\\{) , O obhlient :

T= 459 N
t= 2u,13N
To: Sd.,QN

D omensions de la qorge de lo ?ou\fe

o :
ey

B e
IR i Y
e F /AN
. i | M‘L

< |

o o *gi )
'Ul -U:‘U:

|

-

|




=95

~
S = Imm
P = 45 mm

Dimensions norhmlisees< Co = 342

9\0 = 2,15 mm

.

B Lqr%euv— cle la POUH&
B = (Z _:1.) P & 25

® L.Q_A).'ts +2.9
B 233 vmim

it

Al % Lov‘cy,&ur C{?. ‘&.c.nurro'\e,
(

b-: o = 413 mm

ALE E'tcxg‘_ Q

Poulie wmobrice

— Ciie_x,( = d-j’F+‘?—?‘°
= B04+2.435 v B5wmm
ik =il oo B iER
9% =+
< E;cx%e,

Poulie wobrice

[}
- 9y ext

Clzp 4 QQ\O

4125 4 2.2,35 U 430 wm

:1_1;“-\-_ = c‘,auh_&mmm Ay 408 mwm

Q\mm: A4,45 wm

s

Nombce da %or%e_.

ACY E taqre
Poulie reéce P't.r (Ce

=0

1ext = Dyp 2%,

804+ 2.2.35

H

Dyexk ~ 85 mm

= Di{“t’ = Di ut = ‘?-'Q‘mn‘\

N O3 wmm

3] DQ.\-Y\t‘-' Dauk-ﬂ.v\m\-n "l.—’ngm




’Z\'uw'we'r\sionﬂemeht cle \'arbre rece,gs’teor

La soflicitation gu' exerce une Lransmission pac
N r £
Courfole. SUr Un arbre est e%a\e & la somme %ﬁomet"

rique.  des tenmsions des beins .
\

ok
3.
To
~
/G \‘\
ol
2 K\
£ : j»*»
~
S
To
D’ag_wé_n:, Lo S{i%ure ) la resultante R o\uu'\ Nexerce sur
11 1 -~
\ OY ce ESE. E%Q\P Cn
SE el -p R = 433,9 N
To = 94,6N

DeXerminotion des moments %\éce\issqnts

T_PLAN VERTICAL

Les Pgﬁor‘ts qcé_\ssanjfs sur l'arbce dans \e P\qn
vertical gonmt ¢

- L‘aﬁ%o\r‘t de Coupe wmoyewn Fc 45 S Vaclion de

la \meu\e -Suy \cx %rc\{se ,ei R ent e%al‘\-e. e o

Fe =

60My -Peor o a3 N
™d . Ne,

¢ Diamekce-de. la: wmeule:

1
[ |



= Ol

. Le-,rl.»ow_:ﬁis des Pou\{es ostime. o Tp = SN

a_- Reaclions svur les QPPU\S

Te Rev
o 70 A 240 8 220

- e
| Rav

conditione Cl‘Q(ftkjl‘l. bee &

AN

Fat 20 = Ryyqiif. = TP + Ray
'ou Rav = Rgv - Tp-F
Sot Rev = Ray & id%
7~ Momenls /8 =0 )+ = Tp.340 _ Ryy 240 4 Fc.220=0
d'ow Ray = 95,33 N
ek Rgy = 497,323 N

b_. Moments ngcaissqnis-

Zowne OA = O x g 30

Miv(x) = Tp.x =5 MR @E0Y: 5. 30107 = 0,35 N.m

Zone AB FO < ~e < 340

M) = Tpox - Rpy (x-30)
a'o HR\,(?@LO) = 5.9,34 .95.331 .0,2L
MOy (340) = — 24,34 N.m

Zone BCE 3 310 < 530.

M?v () = Tp-x - Rpy (x _'-1-0)4. Ray (x -34.0)

d'ou MRy (530) =5. 0,53 _ 95,33 .0,46 497,39 . 0,22



- B

Solt Mg (530) = 2.20 N.m

ci= 'D!aarqmme des moments gQaca'\ssuv\ts :

A MOv.

IC - PLAN HORIZONTAL

Les e,ﬁﬂ;%orts G%\.SSO&Y\J(. sur V'arbre dans le plan ko{'\%or\tcﬂ

%OY\’K A

ol egiort R d& awx tensions de la courroie. R = 433 9N

- Les reaclions des Q‘)PU.IS S Fouiemerit

= L'e?!{or‘t de Pénétra’tfon radial Fp .qu ent refid
o \‘Qéﬁort de cou pe

Pcn" r\o T'-Q\QJC\IDV\ :

FP: .E‘-; avec K- COQR%;C\-&T\% ol abbrtasion
K
Vavriable selon \'etat
de la meule et ses
Cckraclctr.t%tquQS
fn ag%u'ta%e. c\a-s %v‘q;.se,s ( la VQ\Qur moave\mr\e c\u COQR-

\\ Clenl C\‘CL\DI"D\S’I'OY\ K ast 951(.1\}“{’/8_ a _(\JQ\Q,\Jr

ox Pévimewtﬂe} ]

d'ow -sz 9% 432N
3



LSOk

a - Reactions sur les a?pu’\s

IR lRBH IFp
OJ, 30 A 240 8 220 $c
2 A

ER,‘\H
conditions lc{' -o.qui‘ihrg .
.f_FQ,&‘:o => R 4+Fp 4+ Ry = Ray
d'ow Rgu = Rau - 2£145,¢
PO Mome.ﬁfs/%:o'}"’ => R . 340 = Ray- 240 - FP.Q_Q,O =0
d'od Raw = €079 ,2 N
et R = — & 9N T+

b - Mowmenis R_qéce\{ssun"t,

Zone OA O g x> g 30O

=~

MRw(x) = R.x =5 MR, (30) = 483,2 30.4107% 42 82 N.m
Zone AR 0 <L x £ 340

MR“(I) = R.x _ Ray (2c-70).
d'ow MRy (310) = 483,2 . 0,34 _ 20%,3 . 0,24

Miy (340) = 3,04 N .m .

zone BC ° 340<cx £ 530

-

MPu(e) = R.2x _ Rpy (= -30) + Rgy (x - 340)

d'ow M{u(530) = 433,L.053 -20%,32.0,46 - 3,9 .0,4L
M.?H (530)= O



= gl

G D{c\%ro.mm& de=lwoments g\aca\smv\‘ca

S K
9.2 calcu!l dee moments de R-\ax]on C_DmPosés

. MgiO) = 0O

. M2 (A) = Vug:m f MEE(A) = 42.82 Nom

0 Mﬁ(%) = VMgf} CHR M?i (B = 22.43 N.m

s MP(C) = MP,(c) = 2.20N.m
3.9.3 calcul Au momanjt c\e Torsion

ML - ”L\I' Pc.ol"
w
W = 2;3 avec N = 2840 1¢r/mn i Peoc = 1680w " = 93¢
Dok My =96 4680 30 _ 5 g . w
W . 922410

2 s B

_”‘_'_fl_f?’rumme des mowmenks de lex fon c_o“\PQSES i

W o evit de torsion

AMEc (N.m)




N

pre 5,48 N.m

= T

i?_f"!![jf’!w]im

. l|1z®1}'*1|'

ol | | 1_J|1!I.H'Le,x

1 <
3.9 % calcul du diamelre winimum de l'arbre

a . Mabérionm
Pour \e wakteviou de l'arbre , on choust de

'acier doux LA?;S) do liyeile! P.\CLS"(IClU(' Wi Gmal e

Re = 20 C\ai\l[mml-

Lo Y‘(/Z.'SI\S‘(QY\CQ‘ Pquio\ue cle_ 'avrbee es’t c\/q,e{\m' Peu“

Qp: %Q_ ow S c\és(%ne_ le c,oeRR\'c.ieth de st v @
oW qc\c:-pte, D=3 alors \a résis\_qnce Pm\'\'c\ue

!
Rp sera * RP: Re w20 o 6,67 cla\\!/mm"-.
: S

b. calawl du moment idéal sur \'avbee M;

D"QP("-"ELS le dtdc}naw\me_ des mowmentis de
.?\ex;on compos’a.s , on re_\manque_ que le Poi\r\’t B de

'arbre ost le P\us sollicde ,'\L serarll downc ‘O%tt'iu?_

de  calouleyr les conlrambes ew ce Po'mjt.

Le W\OW\Q.Y\*. '\cxéq\ est c\é.‘{i\f\'\ pax s, o

relafion suivante -

ML = [/M?i 4+ M{-_&

Slos &M l/MR(f‘('_B) +ME(B) = 23,43 N.m.




Le CI\‘;CXW\\QJ(\"E'_ cie l'C‘,\T“DFQ_ %QY(SQCL(SC\Y\J{. \0\ "Q'E;\%TQ\’IC? ('lP

lt‘cn-\x{*_ f\-v_s't CVER\'Y\'\ Pcu‘ 1-0- ‘“E\a‘h'o\'\ 2

c\>/3V:'§-P_'iE_ r4]

Rp.
3
1 ¥ 108 93,43
Dlouw d‘y/ | : = 0,;045m -
0,63 .40%
d Z 45 wvm .

2 410 calev)l de clavette de (o Pou\i@. V‘ecePJcr'xce

Les dimensions Pc‘md‘m\ea des claveltes sowk

T -~ . C o .
iorwalisees suvent lo diowmeire de [farbce . Lewr
C.cxrcuﬁn COV\S\SJ(P_, c\cmc. o dé‘\'arm\ner \cx ton%ue_uf ‘M‘cﬁ'\ﬁue.
2 c\es claveltes en gonc'l{\'on c_‘\Q_S ¢ orcaiviles ad wissibles
e
Cno\s\es .,

Les claveltes sont soumises a la compce,ss.(on

¢l au cisatllement

a - vé_r't%f'c:oxl‘on o la com?re.ss;on

En ‘t'm'\ﬁu“t les CDY\Trdm{‘,es de CDW\PP'?—SS;'.OY\ o
la SUY‘%CLC,& deg ',q_\mncs dles lo idlovictter Sue lairbie
el le Moyey Aoms um ('\C.l\!etng,e_ libre ,on ‘mut
mellre lo condilion de re<isfamce sous la %orme‘.

My € SR [Scom] (15)

‘\ s MJO '. Mow\o_v\‘k AQ_ Torsion

S Lo ?céare_a(on de \o %ur%qce. de _
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la Surgace de confack de la clovette su¢

Uwn p\cnf\ c\\am:z‘(rq\ moxéan Tel C\u& =
S=h.L (o) (voir Rig 3 40)
- 'f\_“).w.cxmhe_\'f‘e dz V'avrbre A: 13 vam

R' - QG.BOV\ convenlionne | C\IQP?\':CQJ(T&JY\ de

la C&qr‘%& -

R":‘!%:%|5Yhm

- Scom ¢ contrainie de cOm?reS‘afon adwmissible

-~ Dimensions de la clavette ’

el
a = Smwm
D = 5mm
3= 14 mm
R = 43,3mm
h = _E’. = £,5mm
r= 046 - 0,25

119 (3.40)

- Ho{ﬂ: riau de la. clavette %
Atveyr doux dontl Vo conlivaiviiel dz mm?cesm.cm
oc\m;séxb\a Scom = 12 daw [W\W\a' :

Des Qotuo:t'\ovxs U.S) et (:_LC:,) ow oblievikt  la relalion

I

'-_E»\\i\'cxntéb % L >/ Me = o4y = 2,45mm

e e L5 . 4180 .85
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b Q’Qri%icu”(fon QUL C_'\su“\ement

La W.r'tgfmlu'on Ok cisaillement se Y raduit

par \'ex Presg{on suivante

F e
it e Nl =
al d FE A

ou Foe tD:Ls‘\ra_nP_ I'e§fort ‘cancdm”iael F- ;%‘?52 = G IN
a * La Lar%eur de la clavette
[ =e Lon%uaur de la clavette
Tadw © Controivte adwmissible du materian de
} le davelte au cisaillement

to.é\m = (48 C\QN/MML_

| D'ea Ly _SHW? - 945 mm .
| 5. 60
Own PQ_\J&. c:\onc_ r_ao'\s'\r U e \on%uauf‘ =

3.44° calcul des Roulements

Les egaorﬂ‘s c\ui sollicitent les roulewents

Sont les reactions des a??o\s A et B

* RF\ - }/Ra&\, + REAH :\((‘35,3?)9’4.(-204;3)2’

Ra = 228.4% N

A

\
i

\@w + R&en

\f@%,wr)"‘ ¥ (hi9)*

Lo “ikesse elevee de la beockRe et les &%Rot\i-‘;

moams Pgrme'ﬁ'fent \IUT".\:SC:Y'\OV\ C\g cgtux rou\emﬁm\_s

o billes
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L 00

20BC 03 (D= 5% ,8:15)

13 BC 02 (D: LO ,B:d.%)

44 .4 Co\ro.c"t-é.f‘isltt}:\ue ae. base c\urou\emeﬁt Serie O3

-
2.

Col & Cﬁoraa Stqt(q‘ué
C -

= 350 CZ\;CLN

C?\or%e c\t\_nam\'ciue_ = 4220 daw

Nmex Vitesse de Rolalion max imum = 413000 Ur/mn

Cc;vac’cérfst?que, de base du roulement o9
(R C.‘\?\Ck'r%e_ S‘t{ar\'c‘\J €n= 120 daN
- c?\cm,%q. c\\é\r\a\‘n\'C\UQ = 335 dan

Nmaxs Vitesse de Rolotion maximum = 4160000 [mn

Ownw Yo \Jaﬁg\'e,r' ces \'ou\eme.nlcs ] OuAX Cﬁm%es V‘Clcl".q\eg
2t determiner

levy Auree devie

44.3 Caleul des c_?\uméres c\\é\nqm(c\ues ecxu‘wa\an']te.s

Pour un vroulement Soumis o un e C_E\ou'%&

ckue_\c_ovxcxoz .._W\U\'ts conistante en intensité ot en

diveclion | la c;\?\m%,e C\va\am'\ciue ec\u'wa\enfe_ P

Q.S’(. C\O\nv\efa, Pa‘-“ \c;\ 're\at(ovx

P= (x.v Br) 4 (Y Fa)
’_‘-‘\:t 7 _
Fr = Lu C.E\ar%e ’rachcxfw_ 2\ c:l\qN
Fq s L& c.aurq}l O.Xifl\&

0 .

¥ 9% Facteuy vrodial
IS o T acteur axial
AV

en c\a [\

(1)

Facteur de Qo‘!:aT\'ow



Holle) L

e Tableant cerlo %u} Q’B,:[JL.'&} dresse. pan SKF , viouws c\cmng

lee valevyr des C_oeggfc'\enjts X et y.

! |

| Roulements & bill |l <e I El
| menls o billes jl i \J.Fr\) | e.
| Setrie de { {2 | i |
Lc:'v_i.\; ,\—'?_;‘\_Sion'sl A Q'SQ%Q d j 5 Y Xl Y i
| ! [
L5 4o a3 | 1,8 43 | o3y
[ jao a 25 2,2 | 3y | 0,29
': | 40 & 4% 9 | 34 0,34
| 02 1 62 et

930 & 25 23 | ia,ei 0,23

|

F{%' C?:.M. 3)

T v consultant e Tablean %\'CA_Q?).M 3) <ben Pcanaﬂf
les valeurs de dey dans la colowne —_5% <€ | own
t rouve

. Roulement B * 208C 03,
x =4 ; Yy =2,2 avec (Fa:O)
V=4 L\aa%ue wherieure Yournov\te)_
D'ow Pa = XVFr = Rg = 49,95 daw.
: _Rou\e_menlc AshA4d BC o9,
X =4 P Y = 2.
=
Diow Pan = X.V.Fr = Rp = 22,82 dow

188

445, H D\Jre/e_ AQ,S rou\o_means ewn ﬁeures c\a%onciio“nement

Lla duree vnowminale des roulewmenls
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A
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20

an ?\QU\”&S c\e %ovxc’tmbv\nem&n{l Qst c\ovw\ef& par \o. re\u!(tbh

e \rc\.\r\.'\-'_?, : Lh h L6666 ( c >K

Avec FANa (rou\emenjfs o b'\\\es)

La \J\te_sse_ Ae Y‘Os(cﬁ[.\on c\e \'cur\ora r&cePheUr,\orsq\Je
la courroie, se trouve dows le 427 th%a est
n = 2240 tr{m

Hloh Ly g = 1dcece (425\ 198434 R

~ 72840 \_ 29,32/

3
L aiaiedeset 5l AYR0 NS~ agaaza b,
2..8 io ’lgiqg /

ch"- c_u\ ckes \J.\S c\e Jtruhsw(\s%:\ons

Une transmission par ws et ecrou ,Jtro\nS?(:rme
Le mou\}e_men'h \-Olt;cx%;‘g em moxwemev\k reclc{[.{%n&. . Elle
rcesenie les C\\l(lhtu%_?_ﬁ d'une construction 5-\m1ple_ ;

L}
a on ro?vort \'m?or'tqu( ; d'un cxuto\o\ocu e ot \o-
J

pc il ce ré&\(s@x Un pas tres Préci‘s.

Pour -_‘Ra'\\"e 'mo“-t,e’e. ek c\escenc"lre \C\ \DOI\tQ
c\e \f'\ltesse, com‘)or’t&w’ﬁ un mojte\)v' e\ec.Jtrt.c‘\Je. CVUY\{-

1 : , - :
masse ae 43 KB Znviron e.t le wmecanisme arbre._

weule ‘ot e icarker dont lo mazie ob o-livece o

5:}\*’\5 , nous avons ulillse une V1S &%(\e‘\l

t\qpé'za,c;;.éka\ noxy mo\.\sé Ag“-‘( \es C&rqc“\'.e;riﬁ'!(io\uﬁs



‘ﬂo“k \es Sv-\\lav\*es ‘:

= Pas cll'.e ol ans ?: 2 wm

"L.Q: f‘): Amm [\P{\\Pﬁt S:MP\Q)

1 =
Avance par Tour dela wis

.42 4 \Je.r'\%\'cﬂf\bﬂ o \'usure .

Povr ‘o P\uPork C\ES%.\"QY\SY!\‘E)B;(}Y\% par vis
Ql( ewnou \(’ C‘q"lCU!'u C‘.Q_ lax ‘r?.s'.*'j.aﬂce o l‘*IUS\)VE‘ ;_-:_5,‘{_
e.C__)S?J\‘?C\e.l"i o\ PP.Tm?_‘k de determivier le diawmelve
Jo la s ot la Boakeur de l'ecrou . T\ ;5‘@3%?_(..1(\}?
pavr lo \Jé.\"{%icﬁt\bv\ de \a ‘)v@gs‘\on unitarre mogpmne

P cur le Ri\et c'ilq‘nré_s la %orm\i‘\e_

. = 1ol
1 T B <|P) [l

~

ow

F ‘.’Dési%\nﬁ \lo_%'f?i.orjt a%\"ssovx‘( \e \On% de lavis

' C\m'. Le diawmetre & g\ov\c. de. %i\ﬁt.
P 2 Le pas du %'\\et

H La  Rapteur da Vecrow

Fn C\E?s'\ckncx\(\ﬁ Y :_;lf‘_ , on obtvent

dim F.p
2\ Y P (46)

Pour uUn :R'\\et J(,Y‘cx;?é_}ro-{c\q!\ novr molise le p\us.

= (1 - #y 1
\'f‘i\\sé_ Aons 1\9_3 "C\r"qnswu'_%":;\()h% PC\‘" VIS QJ(

e_(nowu E\ = _PQ— C\\LkL C\QS(%Y\? \Qauu&eur clu
b

“Y\ \ek

1
o
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D'ow

on Ob% '..Qv\t -

2F
4 Vmp ®]

Le Roix du C\UO\',';QY\IC y= N

Con Struct(ov\

Melablit suivant

o
v

\ = Yi 2 a g, 5] Pour des 2crous monoblocs Permuv\e\&s
W = Lﬁl 5 a 3 5] pour des ecrous c{ebratsa\: es et demontables
Lo valeuy moyenne de \a pression unikaire [P) |, Metablve
Sur la base de

\ Uk \ISC&"C’LDVI P("O\t\C\UQ C\QS imY\‘SmlSSlOY\Q
10\ -

43.0 K%?/C\m‘g pour IS Biacier et ecrou en brom)e
r‘l — ) Kcaj%/tm pour VIS en aciey el ecrou en?onte
’I:)DY\T\QIQS
Y= 4,9
F =

FOON

\P\ = 8§00 N/CW\&

A >/I/_n_&,mo

= 0,634 cw.
. 4.2, 200

Dico

Le diamotire

Novmunale de '\0\!.\&1 es‘t e__%c,'ke q\org'
Gi o d = C‘l’l\N\ -{-._E..
>

e P \ -t V\OY‘W\G\\\SQ 19 P\US P'."C)Ci??\e ("_!\es C‘,P&(lg_f(cx‘hon:,
:.m?os/ee_s ( WMoz 6,34 wmm p= Smm) a un diawmetre

\r\om-\\f’\c:\\ C\E’. 20 mwm -



=50

Ses  dimensions poinci pales  Sont =
_ Diameblre a g\u\"\c de .i’i\v_t S Lyl c\m = 43 mm |
- Diamefre du A de = 43 mwm
- Diowmetre de pergoae e trey ol Cer= 2w

- Mauteur du g-.".d; S i - 4,5 mwm

4,492 .2 Ve',r\'g\'mjc-.bv\ a la resistance

Lo-\l-\s Jtrovcﬁ“{', S\W\\J\T&Y\émeﬂt ;‘1 \q (_DmP_
VE‘,SS\'OH (OU 'k.f'O.C_JC;DY\) l?_'\', EL \a JCD!‘ 5‘\0\"\ I\a conk‘_rc\'w\te

re/c_!m'\lt& C\U moaX erioa de la \}\‘S est =

ésrgcx =V6% e

oW .
S = F Y, b est la conkrammbte de
I d,2 o3 ded
Y
tradion (ou de comPressiov\) :
T = _.J\_q_*'___. est la contramie de cisaillement
0,2 d¢3

covoquee par le wmomewvil de Torsion My
poovog P

le. woment eder Tovsion transmis par lavis est
4
c\onv\e_ Pov la %ormulfe %

i
2

Mg Tq (B+7).

FA = Avc t.%_%_ Ae:\%ne \1qv\ca\e i N e clecliny
TWam
Q'\‘\ejt

Sy = A"—Ct%g = (AGais c\és\ﬁma A‘iow\ré\e Se
Rco‘\tamex\t vedut du %i\et-



= e

- P 3 20 49
y = Arc T% I F\rct%__‘?..-"T o, 3°4L

L'c\noS\Ja A'Relice P, est '1-n-9§ér\e_ure a \‘cmcb\-e_ de g(‘d\tem?\dt
C ) \

R E & 8“) ) \l;xY“TQ \IQY‘S'\\.D\\{TQ C.\Q \Q NS Q_S'\i c-lov\c CLSS\J\"%..

| Lo conlrammie de traction oo e vis

@':..._E._,%_, F = 300 = 548 N/mm2.
S 03 de? o8 . 43% : /

L.J? W\O\MQY‘\{: AQ Tors‘oﬂ '\fronsw'us Pour \U \fls =

My =i i;_ tg (B+9) = Fo0 . A2 g (3°40'43°)

ME = 4.042,18 N v

La conbrainte de ciseallement

T-_ Mt - 407249 _ o nfmme
O(\?; C\r:?' O,-Z - 4.33

- La contvrawnte rédute Aav\s\Q corps de \a wis

Srid = |fst iyt - }/(aﬁ)ﬂ@ @y

Sved = F/44 N [mme

COnc\lt\'OV\ c\e FQS'tSTav\CQ c\,e la s

Sved < LT

] 5a 3.
O\ . . )
S c\stav\e la vmite &' elasticite du wat evian
c\e \cx \!'\S
Pour lo vis , On Pranc\ro\ UM acler XC4% de
himile &' elasTicite muimale St = 25,5 daw [mam’
Ansy

Sréd =0744 dan fmwmz < 222 _ 54 don [wmm?.
5
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La V-.IS P’easis"te C‘on(‘_ \o{ev\ o Ses Ccm’t,rcx'wxjf_es

A QI Forces mnecessolire pou © la wmonlee et la clae.uz_nte

c"-e. \a r_?\o.\rcxe_ F- 300N
: C

La force C\u'ﬂ Paut appliquer & I'extrewite

du volant de dioamefre L |, pour wonler ou descendre

s

la r_,ﬁar%o axiale F = 300w est donnee por v

Les relalions swvanles

Monlee Ee LE.Sam La 4+ Ty dm
Descente Fo = F dm (‘ﬂ‘,u dw —La )
L ) S e

A :Dés;%he 18 Rliamaive Heurtlos Ylancs de
g(\a’t de la vis
N ot Coefficdent de .%ro'tte_ment slatique entre
les filefs de lo vis et ceux de V'ecrou.
Pour uwe vis  on acier sur un ecrou enfonte  y-o45

D'ow owna 4

Montde ¢ Fy =300 43 r 3 -\-“‘T-Or:‘xS.H)
90 € T.AF _ 0,45 3
FmM = 43,35 N

D escenle - Fpn= 6,45 N



S

- A

3.43. Calcy! de V' anb“e\f\cx%& P\'t}nov\ _Crewmatllere

Le C\&P\qcame,nt de la table de ta mochine
Se SP\cLJC par uUw sﬁs\zime, Pt-cb'\'\ov\ créematllere .
La crematillere est une voue Purtim\io.ire, dans
Lm:\ua\\e. \a \\-%na P("wr\'\lti:% est une drole . Elle
Peul[ ainsi elre consideree comme le caslimile
d'une rove dont le royon ?ri\m\{i‘.\% est \ﬁ?\ﬁam&v{t
?\TC\Y\C\ .

Q.ésumon‘i ces P(‘ovcnmé"lés t'm‘)orTuv\tes & Vade
des celalions %ov\C\amem\‘qlas (Con de la denlure drafe
iy (345))

— Pas sur le cercle Pr{m‘ﬂi!f de denluve -

— Module sur le cevcle Pétn{\kfg

= :‘D\-qm(\-ll\_t“'& Pr\.\m"."t.lg c\e CAQMJC\JV‘Q . C\: WG = _Z_E
T

- Diamelre de base

» Pm%le de ‘)ression sur Ve cercle ‘rim’xti% : ol=des .

cercle primitif de denture

cevcle de bose

ST ]
| R sulent Sans %llSSQ‘-Y‘ Fun
sue 'omlre

f S
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4.2 .‘i. cal cul clu moclm\e

L e CCL\LU.\ C\U W\OCL'U \-Q C\Q_ li e.hg\g\na% , Se ?DAI

m U\:\\\.Suht la %ormu\a Su'\\icw\'\".e !

A0C

3
s L]
o |
G c\es(camv_ \e c.OUP\e Nexercant sur le prgnon
So: La contramte WMaximale C\CKW\\SS\\D\Q
Bis Coefﬁ_‘{\uu& de \m\%aur de denture
Pour \Qs Qn%r?.nqté}e.s a c!em’[ures r:\rd\](es E: 106

'ue_g \Ja\e.urs c\e. S o Son‘t_ c\o'mnéas clonns \Q _ta\o\emx

(343 1)
&5 I Makiere |
B | Fownte | brov\'éle ]
10 | Aciers allids ou non trewm péq
15 Aciers cewmeniis pulS Jt!‘o&@

TAbleauw (3.43.4)

Cl.r_._:*u_fx C‘I-U mq"téﬁcxu :

Own cfxolsit , la %Oﬂ'ke Te | que So = 5 ClO.N/mm‘a‘

- Nomh de dent du p\gnor\ 2 Z = 4o

SHlLe COUP\Q c‘ui M exerce sur le P'\%non ,transw{\a

PCLT‘ \Cx Fotu'kic)\n C\U \JO\aY\k r_:LQ c\\.um\ejtr-e A :iHOW\W\

esxc CLOVW\{/’. pa v la vrelakion .

C=F A



= I

c.l.z.s(cbv\e, }! eg%ori Tronsmis au P\.%Y\OY\
SO\’E '- ?-_’ HQN

f‘.\.WS\‘Oh&'. C = F A= 4 x440 = 8B€O AanN. wmwm .

3
Yol W\\//‘,/ 40 C 3 40x560
Y ITEEE & b 10x4ox 5
wm > 4,4,

module nov‘ma\.xsé \e ?\05 ?rod‘?\e est Q_.%Q\Q
&k W = 1,6
Dow les c:urcxc_’tér\s‘c'.}:\ues de \‘Qn%mhq%e,_

Pionon 2= 4O

_ Diamefre Pc—'-.mijf,ig Jdu Pm'cérno\f\ o mZ, = 45x40= 60mm

~ Pas svur le cexcle prv._mljbii’_ de la denture P= W.m = 4 wm

"“‘ium\e_’fre de banse > C\b= m Z,osd = 4,5 x O x C0osS 20 =56.383mm

Sawmebre de Piacl e d£ = d- 25m = 56,25 mm

- Diametee de tele AQ e + AIm = 63 mm
- Qanihi e * ?\a = m = 4,5mwm
L Creux . ?\_’ir = 'i,-‘l":m = 4,8 mwm

- E.‘f)m'ﬁ'se,.ur- de ladewit

suyr le cevrcle Pciwix%i?_

— Hoawrevr de lo dent 2 ?\ = ?1q +?\g = 2,25wm = 3,3 mm
5

= lr__H = 2,36 wvm
2

L&r%e.uf Ae le dewmture P: Q.m = 40 . 4,5 =15 mwm

Cremwantleye -

- L'-J\"\%UQUY‘ c\e \a r‘rémd\\\e\re . (= 4 oo Y
Nowsce [delaeymt de la crewaillere = Zs _[_E_-: _Llfg_m‘afac\eﬂs
it
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e Int er%e’rence. dés sur%qces de denture .

. Condition ae yon 'mJ(crf%ére,nce_ 1%\-72.0\‘"\&.‘.\\)Q .

C'ent & dire °

Oe ‘..\D
3 - 2.2 =
(‘-'. v 3_1:-,‘(,_) Sin ol ._2!}_“\\{,‘-“\ Y&ZO
Ty
Oa rb"
W uUne c\e.v\\‘,ura nov m\\se‘:& Ty o= m Z;_/.?. i R \'\E’.Y\t
L_: 1 e \ V.
o Zy S\Nnol 4 2
s, 2y UYZoYe +UY,')E | 5 [s]
) S\nd
Dans nokre com:
Z.9 =35 -
o . \ V)
A = 20 =0 Z >4 5.8 o W'ya pos CX\Y\YEY‘%U‘QY\&
\f(?—: A ) L

en cxpprod?\e LZ,‘: L{O).

A o =
» de ymeme ewn velvale

(Z4"sin's t4Z4Yy 4 L&Y4a)4/a =

2y > : z,
Sinoel
Zs=40
oA = -ZOU'L . .I
a = => Z; > 14,39 pas d m\'er.?&r-e_nce e
2, AR5 refrade.

b_ Iv\'ker%érence en %ov\cr de denbture

Bien c:\q"\\ “'Y est pas cl'\\r\\:ergvir&.nce_

Pm‘ménre ou T?«x(oric\ue , le cercle c\e, tete 'une o



rave ‘)e,ut covper le cercle de base de 'auntre . T\ ya

DES iv\\lergareh(‘e o gqnc\ c,lie cien't
\

Condition de wmown _l\r\jt,QrE{{_rQhCQ

O)‘Tr..\l + T{.Oa >O4OL

C'est o dire

Zg > ’QY*
4 - cosal

Dans wnolte cam.

Zo= 85 4
A = 20° =87, -3 40
Yai =4
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Chapitre4  Lapratigue De L'affGtage

4.4 Te'vm:no‘loog-.a de \a %rq;?;e.
C

=

Pour B\eﬂ G%KG{ZQ_F une ?{‘0;58 ,'\\ COY\\}.\?Y{l’L
de Bien conmartre Ses 'diverses Pur‘ties , leors

(,(_xrac"i"e_rif-,t\.::x\ue_% Qt \p,ur %ont‘:t\'ov\ . Ces PCU{"JEI:P S,.T?!Les

qu'’ elles <ont i\\ustke’gs sur la ?\\?\ (u.ﬂ._\ sont

..!‘. . .’_1’.9_ POUIlHQ P'\"‘\W\C\.\TE 2 C'es&". \Ic\v\c%\.e Rormﬁ’.. Pgr \c_\ {)ﬂv{\-(i.
du < YLDV Q’_'l( \cx tcmq\_e\r\ti’. ch \u Pér\?a{:(‘\e - CO‘Kte

14

aepnoile Pcé\:‘\Qv\t le %roTtemant dul Lemoval sor o (\'\5(_.9

1 ’ - » i = B
Lo r'\e 90\.‘-\\\& SaconAotre. % €llc aNTIVS\ne \cg ole ?uw\\e

Qr’\m(\'\r{’_ o \ieyet Qmp\i.‘{iar le c_\é?)q%qm?v\t de la denl

ce \a .?T‘c::\se_, r Sellel Soet Ia vaimbenie i \nrgleur AuTemon
L

!".-w'\% \P_s \fm'\"tef:. P('(’_SQ\".\S(_ES.

| S50 Té_mo'w\ o C'e_.%jt \*e‘tro‘xte_ buv\cle. 5\-&\)@_’9 i’mmé.cli_

oS e c\erhére_ U'arele ‘{mmﬁaﬁe - Co\le pa\"{‘.{e ;

: |I Al A |I 7 rl -

qut dol elre wmeulee povry dovner \'Qn%\{i de Aepom\\a,

dot  avoir ewviron de 0,8 o« 4,6 wm de Ecmo,ﬁ_aur SuNonL
C) .

\c) "iql?e. a’\l la c“me.v\'s—\on c\e o %vcﬁ.‘s&.

._ld\r\%\ﬁ t\f‘(lv\cﬁuv\l(. 3 C'QSJC llcnf\q[le (_OW\Pr\S OY\J‘;'!"Q ito.:?oc.@
¢

ce la cltonjt et le Tewom . cet anale doibt Tire owss
3

q{rc.\nc\ que Poséx‘o\e | parceque c'est lut qui assure

la T‘tg\'\c\{te’ cle lkcx c\enlt, ot P alile lll(l chs«s'\?q{:\bv\



*l'a@' l‘xq Cﬁ&\‘@\)r’ Qn%anc\re’& 9@1‘ \e RY‘C\\‘S&%Q !

I RQCQ c\'C\J\taque. s c'est \u.?cxc.e VY KQC\U?_HQ la -

. . s
n \:t\é'.re_. _?rcu.sefe, \rxe,v\J\'_ N E.C_Du\ar S[OVS .?orme de C_oFeuu,

= L" a\-‘_r_\\e AI E\GJ_’,\\-CO_ - Cfe_st !'cx\ma\e %ormé_ Par \r\-Y\C.\’\'Y\GIISDY\

latiralel des dewtes ot leldiawetre de o ?rul%e..

A

Q. cmrj?e de c\é_‘)o\j\\\e b : anca{)-e, de P?_v\te é'a??f;’(a_c}e_
F1G (4.4).

q\e dies ae Poult\‘la

TV esb im porto\nt que \‘uv\c(;‘_\() de A@Po\jt\le
Sor ' Correct = =il ek n;\su%%\'sov(t , \a coupe sera Rrei\ne/e .
s'il est ;iroP %fqv\c\ ol ent S'Usera f.‘ap{c\? mewt et l
.\\,U f\éqlue Cl.?_ \}1\)(‘0)(\'0\‘15 - L‘.Q_'t cu\ca\? ne ?eu‘t :’TT?

determme que  pax \'e.x?'er'\ence. . 1\ sera %onctaon

o WEto i d o 3ur.?qca o obkenir : c:\U wombce ae Ej\é‘r_es
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Er&'\SQ/.Q‘S Qn"cre q?(%'\\ft&caes ,c\e \cx Y\c&-ure c\e \a YY\C\{_.'.L_\"E’
o ET&USET Y C\E' I'etat Ae la  mochine e T\ cans
downé c.dessous PQ.UJ(, lre ulilisé ewn ?reh\5r€ apPro -

X mat ton 'Pour determiner 1'&\«({3\9 e AQPOQ!HE’..-

[
f : ‘ [ﬂm \e de pente ! Anale d
! Matal A& usimer 2 cé’, A pen ! "3 _e j _
f d Q:?...iUTC\crqu. I cle Poulue |
l i SR
i (=%
Acler Rz 4O & L5 kebfwmt | 48° L 1°%a 8°
Acier R= 50 a 6O - (455G 4c? Jli A
Acter R - 65 gl 35 =8 A0° ‘ 6°
' o ! |
ey R —en a 35 Rq_ - 8 ! 5° |
e cgrtls;e. 1' 10° | 6’ l
[AMiiages c\'A\ a Rm.(t& réé\stqnf.ei 45° (T8 s 22 ll
AMowminuim et o\\{a%es a ! J r
| 2alible resistance 23°% o 28° | 8° & 40° II
\ ! (
f
g |

| = <
iR % Resistance a la rupture

Nous Y‘amow‘u\uov\s c\qns cR chx\)\ecuu c_\ue \es QY\DS\Q_‘S
N
1 ()* l' _\ ” t J( ~ -
. L 0 clecrolasen ans g\Jr €L a wesure c:\ue \cx c\ur‘?_'ta

U ynelotit o ueiav m%mm\te, . Dans les ateliers deo _

~struction mécu\f\?que f ‘l\ est Q\J:.Acammenjt rave d'avoir

{ =

o Sa r_‘-.'fspos'\l(_fon cles chrieJCés c\e Prq?ses Corre%ponc\o‘f\%s
\

o 1o raNeesiior dos Wk st o Yrasraitlen .

Deg essals ont montrs que le rendewment

W\c\‘&-l\'hum Q?U”L\.- atre O‘D{ZQY\U\ e acloptuvit !POUT tOUS
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\es aciers | les %.on‘tes ca,rise.s , Nes \orcn%o_,s durs ob

\G_C_, (,\\\'.\CL-’.‘IIQS c:\‘ Q\Uw\'\v\u;m 6., \'\c\ute \(‘e,é.\sto..nce, ,c\ S -

~

cw\cg\es Co\'“esPov\c\an*«S o la coupe de V'acier Posséﬂ
o ru?ture de 65 a :lBK‘c‘.?}mm"

dantl une resistance o

_"":-‘t. (3» C\;TP_ :

A 0
b = 40 et iy FE2

Quant a V'aluwminuim et & ses o\\{q%es relative

ewent VUewdvres ,‘\\ est recommoande d'ubiliser des Rroisvs

5‘.\@ ciales o Pev\k& d'a%%tﬁfu%e el c\é.\)ou‘\l\& P\us

-:;\_!‘O\Y\C\? 5 =
0

n  conditions ' a%!}\u’(a%a

Deux con PQV‘thU\(&\“S sont Tout d'abord

~

.

cmuisa%er g
af h-P\R‘GTQ%e c\'uv\e.gra;se_ a denture ,?rcxisefe_

b}' f\_?%t:to%e, d'une %rc\.\se & dewnture C\Q_’q‘g?fp'e
Dans le prewier cas | dont les exemples sont lec plus
J\Iré_vﬁu@nj(s ' "ag%:}\_&%e doif avoir lieu sur la Pe’ri?ﬁehe
cle la (‘j@_\’\j{UY‘E‘, . \‘G.\n(j\?_ c\e PEV\"(Q c\loggstu%e a ,en q,%-?e\

-+ P -
e\ CYree uUvne %o\s ?our Tou%,es o W\omenk cle_ \u Yaille_ ’

3 est recommmr\clé c\fa \e resPeclchr -

Danse lo deuxiewe cas mwteressant les %f‘o;\s?_s i

Pro%i\ constant 1\ est \'Y\c\\'SPQ\'\Suble de '\f\'a{’{%m’er
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Llobz

que sur la %oc@. Vo de e denkure DR\'V\ C\Q

Cl\c\rclxc’r‘ Lo Pro&?‘.\\ witack

s

a5

4

A5

f\%?ﬁ{\_u%e des grdlses & dewnture taillee

) obilisation d'one weule plote

€ observanlc la Q\\L‘Bura. Q) , Nous remarqguons
( \
il ’ : ’ I - -
qu 1l est necessawre de decaler d'une cerlaine
(“IH'ST(\Y\CQ_ \‘cxxe Ae \(\ W\QU{\Q Pa\" PCJPPOP}( Ex \IOLXP c\?
I. . 5 s T~ | L =
a %ra\ﬁe : &%\n de ceder on arrievre de V'avele de
. . A ’
Coupe Uv awn ‘Q L_\e c\epout\\e A - Uwn \@ ey
x 9 | Fi
- é . .
W\f:on\a‘.ém\e.ﬁt ‘)Té%\c\e. o cette DPQ/FCL'\_AOY\ e est
\ ! o = = s |

(,\UQ_ \e JCo.mon’\ amsy cree o<k d aulawt Plug

Cow cave que le diametre de la wmeule est p\u%

o . /A . . s |- ~ !
%c.uol.e . On a donc inkevet o Roisie un diametre

La distance d de c\e'cq\mae ae o weale
Qs dessushd e Maxet e la %ro:\s.o nous est donnee

. |

Pmr \Q :P\.or'mulQ S\.\-}\m\n’lﬁe -

A: Q.m. S{Y\&

R™ - Ra\(\m’\ delo meule _---+—--

[A)

i AV\%\E c\e c\éPDU-'.He_

c\v?_ \o. C!L-PV\JC c.‘lﬂ'_ \cx .?m;.se

A
o u 6°.

““ ) [‘I:.!._.,\
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5] vbilisokion d'une weule boissean

La Ruce, de c\épou'\\\e. ConCove. Creee par une-

wmeule P\U&Q c\é{:erm(n9 une cur'éte, TnoP pour \‘Us’mag@:

(jie_ Cer"fo[ms m’e'\_cuxx ( 041.53'\ O\fx\'ev\t_ov\ c\e meilleurs

rosultats en ulilisant de ?r’e?\.’grev\ce Une wmeule

hoisseair . celle. i c\ékarm’m& alors une .%QCP de

dépoville plane

Le réglage de la mevle por vapport & lodraise
est conduit d'une Toul aulre Pagom . Dans ce dermer
cas, on régle la Raukevr de lappui de dent detele
Ragon que larife de coupe de laBraise se trouve

c\.é@\qce/e, M-C&Q.SSOUS de Son axe {2\0\@) o

O\\JaY\l(fté S{OU(VI\\Q. pac la Rormule .
\

C.\ - Qj? : S;n (él,
Rj{_'. QC&\\(“}Y\ e ".ou:l%ro:\ge ¢
af@?&’(’.er
(?L % ’-\V\%\e C\P_ C\{’PO\J‘\HQ AP
lo c\en)( c-\e lo. ;Q.rou:se

= e @  Edce ote c\e‘)odt\\e

P\mn e



04 =

c

._I;' \Q\%:ﬁo%e ew \oou}t clmes %ra\ées o c\e\r\';ture grcx.\s.efe_

La %ruise. Ps'k'. mon“te/e c:\onns \a \)ou‘)?/(t Porte_

' ; . \- V; ~
Talse \‘niine @

VQV\%\P_ de de Pod\\'xe__ de 6°, la base
ch ) Porfe_%t‘a;‘s;a. esX orienkde elle .m2me e\ori%m‘r\g‘w-

ment de 4° , de P‘agon que. \a %rolxse_ sorl \e'%e,ri_

Fewent crevse. . ovite  de lo denk doik e situer

2wn Pog"tioﬂ %.or{vzsov\ta\e et \e gukAQ de dent diot

I
el

Tre re’_%\er por’(cm’i ew butee sur 'arele el caa

el de o domt

’\FFGJ(Q%Q Aes %m’tse.s o pro?}'\\ constant

Les %rc\'\sas a pro?'\\ conslant S'C\g%\tﬂt?_.ﬁt

Geq\emen{ SUY \Q %aCQ c_-\-e c_ouPe E\ \'a'\c!e c_\'une_

moule - assiette Dans ce can |, la 9\&(@ plane de

la meule 2t l'axe de la Praise doivent se trouver
\

c'\qws UV meme p\cm.
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Pl .-’\?Rﬁto%a des %rqises Eé\(cdiéo\\as & denture *?m“sel‘i

L.

Les reglages en Rankevr sont les mbmes
que  Ceux tudiés c\fc.»_'éu o oseul e %uic\e est Qixe
eve defors de la Table |1\ reste {mmobile pendant
le c\éP\uc.amanJE de la fraise et la dent vienkt s'appuyer

sur lul o Possage devant la meule .

1_9. clressu%e c\e \Q mm\e 2

Un parRoil c\ressu%e_ de o mevle est la _
concition essewtielle pour Uwn q%.‘{ﬁ\’aae d'ouTil
correct .. Mol parle idiamant ook Rixd sur la tuble
et la powfe do diamant est réglee léqirement
au dessus de lappui de dent . 1! est mdisp-
ensable’ d'incliner Vaxe do porte diamant dun
angle de 38 40°  le bbercean porte wmeunle ‘elant

W’_c‘l\ef_ o 0 . Le diamavt ,Rol\t 0,4 carab L So\t Un -

pd\CI\S c\e B0 m]\\icc\rcxmme‘s

Apput de dent - g {J{:/E;}
1\

Dress,nq{e. cl?s wevles bolsseaw
(&
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4.% conirole de \'ag%ﬁtage,

Les Pr\'\nc’t powx conlroles c\'agat}‘to.%e_ S'q‘)ﬁ)\fc\ue.nk&‘i

'_-1 CY\.\V\c\T‘iC.\Té . FDE")\(\CP\" \Qﬁrq-\%e ax;o\amoﬂt Sous

LOR'N c,om‘)arq_}ceur I\f‘s \Y;C\l-CCL-Y.\.OY\‘S c\(ﬂ:L\lQ\\&- T?Tre, \0.5 'm’;_sz
QU c'\aux U\\:rén'ntes c\a c_‘:)\cxelue. r_l.enjt_ (%\%Q)

La concentriciste @+ La _I{\"o;\"se wmontee anire po{v\t’_a

Aot tourner liscement , le comPorq\'eur‘ est regle en
Parsant Tourner la -?\rciise lentement | \'cﬂxg\ﬁ“e dot
\ = |

vaclfc\uer le meme rap‘ér@ A c":zaa\x;e Aent (Q‘?} h}

La coniciie ou leg gorm% Sur Jes %rm'seg Speaales

Sont q\fan{'ru\s'mm\: Vevitiees a 'arde de calibces
u i

(o]
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Conrlusion

Llag%uteuse de %ra(se_s est un Pcec_{{ux aux {aire
des oateliers oul\'.{\\oc&e. ) pour cela 1'industrie natio.
nale C\Ui donne uUne %fc.ncl?. \'w\porJfanc.e_ alla eones
truction me.CQv;\\c\ue, ,Ac;\\‘. Nocienker dans la  cons-
truction de ce ltjpe de wacRines C\m sans elles.

" embcebien & laremuse ewn efol des odlils %roi-

SeS Ve ‘)ouk Se %u{r& oNec la ?rédslovx demandee -

3‘2_ C;\-FG.'l C\UQ won Q.tUClG‘ Y\'E‘E.E PC)..S to\c«:’\_ome_ut
c,om\n\it-& N \Q W\o\nq\ue_ Ae Jt&m?s Pi Ae_ c\oQumzn\L-
cr‘ucm tee}wi-.c\ue, SuY \'Qggutap\e, ; Pour (‘_R_\g (SIQSPE‘"Q

q\.t' A 3 Qul Con le.S C‘Cuc‘qdnkg a!uu Von% c.om?\e,ﬁr

ce. mc)cleslte Trcx\ldtl =
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